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KONKURS

GOSPODARKA ODPADAMI

Poszukają odpowiedzi  
na pytanie „Po co komu 
teatr?”

Polsko-skandynawska 
współpraca

� 15 listopada rozpoczyna się piąta edycja 
Jesiennych Spotkań Teatralnych „Po co 
komu teatr?”. Tegoroczny repertuar kusi 
różnorodnością. Pojawią się w nim 
współczesne sztuki teatralne w 
gwiazdorskich obsadach, ale nie zabraknie 
również pełnych emocji wydarzeń 
muzycznych.

� W siedzibie Związku Gmin Zagłębia 
Miedziowego podpisano list intencyjny 
dotyczący polsko-norwesko-szwedzkiej 
współpracy w zakresie nowoczesnej, 
zintegrowanej i zrównoważonej 
gospodarki odpadami komunalnymi.

str. 2-3

str. 16

WYWIAD  
NUMERU

PRZESZŁOŚĆ  
I PRZYSZŁOŚĆ DOBRE  
DLA POLKOWIC

CCC POLKOWICE ODEBRAŁO 
ENERDZE ENERGIĘ

Wydawnictwo bezpłatne

ISSN 1509-9954 data: 13-11-2014

str. 5

str. 10

130
nowych  

ogłoszeń  

drobnych

GIMNAZJUM NR 1 

SKOŃCZYŁO 15 LAT.

Z TEJ OKAZJI W MAŁEJ SALI 

SPORTOWEJ ODBYŁY SIĘ 

UROCZYSTOŚCI ROCZNICOWE. 
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Podniosłe rocznicowe 
obchody

�� �Uroczystości związane z obchodami 96. rocznicy odzyskania przez 
Polskę niepodległości miały wyjątkowy charakter. Trwały kilka dni, a 
każdemu wydarzeniu towarzyszyły duże zainteresowanie polkowiczan 
oraz atmosfera radości wynikająca z faktu, że jest nam dane żyć w 
wolnym kraju.
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WYWIAD � - Od wielu lat 
pracujecie panowie dla na-
szej gminy. Co waszym zda-
niem było przez te wszystkie 
lata najważniejsze? 

Wiesław Wabik: - Na pew-
no styl pracy pełen odpowie-
dzialności, kreatywności, du-
żego zaangażowania. Dzięki 
temu udało się skutecznie zre-
alizować setki, a nawet tysiące 
mniejszych i większych zadań. 
Obecnie Polkowiczanie mogą 
być dumni ze swojego miasta 
i całej gminy. Co istotne, nasze 
dobre odczucia są potwierdza-
ne wieloma zewnętrznymi oce-
nami, wyróżnieniami i nagro-
dami. 

Emilian Stańczyszy n: 
 - Charakterystyczna dla na-
szej gminy była też  systema-
tyczna, konsekwentna pra-
ca bardzo wielu ludzi. A do-
brze wiemy, że w naszym kra-
ju wcale nie jest to zjawisko 
oczywiste i powszechne. War-
to na pewno przypomnieć naj-
bardziej symboliczne momen-
ty w naszym spektakularnym 
rozwoju. W 1996 roku zainte-
resował się Polkowicami i tym 
samym zwrócił na nas uwa-
gę całej Polski koncern Gene-
ral Motors. Lata 1997 i 1998, 
to uruchomienie Aquapar-
ku i wywalczenie Powiatu Po-
lkowickiego. W tym też cza-
sie Rada Ministrów ustanowi-
ła u nas specjalną strefę eko-
nomiczną. Decyzje o budowie 
fabryk w Polkowicach podjęły 
renomowane firmy jak: Volks-
wagen, Sitech, Royal Euro-
pa i CCC. A wkrótce po tych 
wydarzeniach Minister Edu-
kacji Narodowej zdecydował 
o  utworzeniu Dolnośląskiej 
Wyższej Szkoły Przedsiębior-
czości i Techniki.

- Od lat wiele osób zasta-
nawia się nad charakterem 
panów wspólnych relacji.  Jak 
one wyglądały i wyglądają?

Wiesław Wabik: - W 1994 
roku, będąc studentem Akade-
mii Ekonomicznej miałem już 
zapewnioną pracę w KGHM. 
Gdy jednak dowiedziałem się, 
że ówczesny burmistrz Stań-
czyszyn poszukuje do pracy 
w  urzędzie wykształconych 
i młodych Polkowiczan, nie za-
stanawiałem się ani chwili. Po-
stanowiłem zaangażować się 
w sprawy swojego miasta. Zo-
stałem zatrudniony jako młod-
szy referent, odpowiedzialny 
za analizy finansowe w Urzę-
dzie Gminy. Przez pierwsze 
lata nasze relacje były bardzo 
oficjalne. Jednak gdy po czte-
rech latach zostałem sekreta-
rzem, a dwa lata później wice-
burmistrzem staliśmy się też 
dobrymi kolegami. Nigdy jed-
nak nie oznaczało to, że zawsze 
i we wszystkim się ze sobą zga-
dzaliśmy. Potrafimy dyskuto-
wać i pozostać przy własnych 
zdaniach. Szanujemy swoje 
kompetencje i  samodzielnie 
podejmujemy decyzje. 

Emilian Stańczyszyn: - Są 
tacy ludzie, którzy nie potra-
fią zrozumieć, że poprzedni 
i obecny burmistrz mogą sobie 
ułożyć harmonijną współpra-
cę. A my potrafiliśmy tak zro-
bić choć trochę różni nas oso-
bowość, temperament. Rze-
czywiście współpracujemy od 
wielu lat, okazując sobie sza-
cunek. Wiemy o różnych zło-
śliwych plotkach na ten te-
mat, ale reagujemy na nie bez 
negatywnych emocji. Po pro-
stu współpracujemy dla dobra 
Polkowic często w formule ta-
kiego nowoczesnego teamwor-
ku. Oznacza ona pracę w gru-
pie, grę zespołową. Na świe-
cie to normalne zjawisko choć 
w Polsce to się jeszcze w wielu 
głowach nie mieści. Ja zawsze 
dobrze czułem się w roli wizjo-
nera, wytyczającego strategie 
rozwoju. Często poza Polkowi-

�� �Rozmowa z Wiesławem 
Wabikiem, burmistrzem 
Polkowic oraz Emilianem 
Stańczyszynem, 
przewodniczącym Rady 
Miejskiej

Przeszłość i przyszłość dobre dla  
Polkowic

Wywiad numeru
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cami szukałem dla gminy pie-
niędzy i sojuszników.  Z kolei 
Wiesław Wabik ma ogromne 
predyspozycje do działania 
lokalnego w bardzo bliskim 
kontakcie z Mieszkańcami.

- Jak widzicie panowie 
przyszłość Polkowic i swoją 
dalszą aktywność?

Emilian Stańczyszyn:  
 – Będę się koncentrował na 
integracji gmin w  ramach 
Związku Gmin Zagłębia Mie-
dziowego. Wprowadzamy, 
na wzór skandynawski, uni-
katowe rozwiązania w zakre-
sie gospodarki odpadami ko-
munalnymi. Moją intencją 
jest też wspierać nadal bur-
mistrza w jego zadaniach re-
alizowanych dla naszej gmi-
ny, uczestniczyć w debatach 

dotyczących strategii rozwo-
jowych dla Polkowic. 

Wiesław Wabik: - Rze-
czywiście, zawsze najbar-
dziej odpowiadała mi pra-
ca tutaj na miejscu. Najlepiej 
czułem się wśród mieszkań-
ców naszej gminy. I powiem 
szczerze, że tak mi pozosta-
ło do dzisiaj i to się zapewne 
nie zmieni. Po prostu lubię 
tak pracować. Dlatego zależy 
mi na tym, aby wiele przygo-
towanych przeze mnie zadań 
zapisanych w wieloletniej pro-
gnozie finansowej doprowa-
dzić do końca. Gazetowe łamy 
są ograniczone, nie ma miej-
sca, abym wymieniał zapla-
nowane, przygotowane i re-
alizowane przeze mnie inwe-
stycje i zadania. Jestem jed-
nak przekonany, że każdy Po-

OD REDAKTORA...

W najbliższą niedzielę wy-
bory samorządowe. Po raz ko-
lejny decyzja o tym, w jakim 
kierunku będą podążać na-
sza gmina, nasz powiat, na-
sze województwo w kolejnych 
czterech latach spocznie w rę-
kach nas wszystkich, miesz-
kańców. Pamiętajmy o tym, 
bo to niezwykle ważne. W tym 
pojedynczym akcie, raz na 48 
miesięcy mamy rzeczywisty 
wpływ na władzę, to my tę wła-
dzę wybieramy. Taka jest isto-
ta demokracji przedstawiciel-
skiej. Nasi reprezentanci po-
dejmują decyzje w naszym 
imieniu. Jeśli robią to dobrze 
pracują na swoją przyszłość 
w kolejnych wyborach. To my 
wszyscy jesteśmy pracodaw-
cami wójtów, burmistrzów, 
starostów i radnych wszyst-
kich szczebli. Pamiętajmy 
o tym stojąc w lokalu wybor-
czym w oczekiwaniu na odbiór 
karty do głosowania, a także 
w momencie zakreślania krzy-
żyka przy nazwisku kandy-
data do pełnienia określonej 
funkcji publicznej. Głosujmy 
na tych, którzy wedle nas bę-
dą najlepiej reprezentować na-
sze interesy, sprawią, że nasza 
gmina, nasz powiat, nasze wo-
jewództwo nie zwolnią tem-
pa rozwoju, a wręcz przeciw-
nie jeszcze przyspieszą. Ra-
cjonalnie oceńmy wszystkich 
kandydatów i kierując się roz-
sądkiem wybierzmy tych, któ-

rzy gwarantują rządy spokoj-
ne, wyważone, bo tylko takie 
gwarantują rozwój. A prze-
cież tego, by żyło nam się le-
piej, wygodniej oczekujemy 
wszyscy. Zagwarantować mo-
gą to wyłącznie ludzie, co do 
których mamy absolutną pew-
ność, że podołają niezwy-
kle odpowiedzialnemu zada-
niu, jaki jest sprawowanie wła-
dzy w gminie, powiecie, wo-
jewództwie. Ludzie, którzy 
swoimi czynami udowodnili, 
że mają wiedzę, kompetencje, 
predyspozycje, wrażliwość. 
Udowodnili, że potrafią po-
dejmować mądre decyzje, któ-
re przynoszą wiele korzyści 
wielu ludziom. W tych wybo-
rach nie ma miejsca na decy-
zje przypadkowe, koszty wy-
nikające z pomyłki są zbyt du-
że. Odbiją się one nie tylko na 
głosujących. Dotkną całą spo-
łeczność. Demokracja daje 
prawo ubiegania się o publicz-
ne funkcje każdemu. Taka jest 
jej istota. Nie każdy jednak ma 
predyspozycje do piastowa-
nia jakże odpowiedzialnych 
publicznych funkcji. Dlate-
go tak ważne jest, by 16 listo-
pada pójść do wyborów i za-
głosować kierując się głosem 
rozsądku, po dokładnej anali-
zie każdego z kandydatów. Je-
śli wszyscy z nas tak zrobią to 
będzie prawdziwy triumf de-
mokracji. 

Konrad Kaptur

Wybierzmy 
rozsądnie

      gazeta@ug.polkowice.pl

    tel. 76 724 97 21  

W tym pojedynczym akcie, raz na 48 
miesięcy mamy rzeczywisty wpływ na 
władzę, to my tę władzę wybieramy. 
Taka jest istota demokracji 
przedstawicielskiej. 
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DWA TYGODNIE 
W OBIEKTYWIEPrzeszłość i przyszłość dobre dla  

Polkowic

W Szkole Podstawowej Integracyjnej w Jędrzychowie odbyła 
się dziewiąta edycja Powiatowego Konkursu Pieśni 
Patriotycznej.

Burmistrz Wiesław Wabik, starosta Marek Tramś i prze-
wodniczący Rady Miejskiej, Emilian Stańczyszyn wręczali 
medale i koszulki uczestnikom Biegu Niepodległości.

Burmistrz Wiesław Wabik i przewodniczący Rady Miej-
skiej, Emilian Stańczyszyn spotkali się z mieszkańcami w 
sprawie Gminnego Banku Kadr. Zainteresowanie było bardzo 
duże.

Także w Gimnazjum Nr 2 przygotowano obchody 96. roczni-
cy odzyskania niepodległości.
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W przerwie meczu koszykarek CCC Polkowice z Energą Toruń 
kibicom prezentowali się młodzi adepci karate tradycyjnego.

lkowiczanin widząc efekt mo-
jej pracy może ją obiektyw-
nie ocenić. Ostatnio zresz-
tą przedstawiłem mieszkań-
com stosowne sprawozdanie. 

- Co chcielibyście pano-
wie przekazać Polkowicza-
nom na koniec czteroletniej 
kadencji?

Emilian Stańczyszyn: 
- Na pewno trzeba mocno 
podkreślić, że nasza gmi-
na jest w bardzo dobrej sytu-
acji finansowej. Postanowili-
śmy spłacić jeszcze do koń-
ca tego roku wszelkie kredy-
ty, które wspierały przez la-
ta nasz dynamiczny rozwój. 
A więc bez długów wkroczy-
my w rok 2015! Mnie wypa-
da to powiedzieć. Mamy nie-
zwykle profesjonalnego bur-
mistrza, starannie wykształ-

BURMISTRZ POLKOWIC I ZARZĄD PTBS ZAPRASZA DO SKŁADANIA 
WNIOSKÓW NA NAJEM MIESZKAŃ W SYSTEMIE PARTYCYPACJI 

REALIZOWANYCH PRZEZ PTBS W POLKOWICACH –  
Kontynuacja nowej inwestycji Spółki usytuowanej u zbiegu ulic Targowej i 3 Maja. 

Komplet dokumentów do pobrania znajduje się pod adresem  
www.ptbs.com.pl w zakładce „Nowe mieszkania PTBS/Partycypacja”  

oraz w siedzibie Spółki PTBS lub w Urzędzie Gminy Polkowice ul. Rynek 19. 

POZOSTAŁO OSTATNIE 17 MIESZKAŃ 
 
Przedmiot najmu  
Łącznie 52 mieszkania - Budynek B1 - 16 mieszkań, B2 - 12 mieszkań 
i B3 - 24 mieszkania 
W budynkach znajdują się również garaże podziemne wielostanowiskowe. Rzuty 
budynków oraz mieszkań dostępne są na stronie internetowej Spółki pod adresem 
www.ptbs.com.pl. Planowany termin realizacji inwestycji 2 lata od rozpoczęcia 
budowy – III kwartał 2016 r. 

Zasady wyboru osób do zawarcia umowy najmu 
Umowy partycypacyjne zawierane będą według następującej kolejności 
1. W pierwszej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z osobami 

znajdującymi się na liście osób do przydziału mieszkań czynszowych  
w gminie Polkowice - wg kolejności na liście. 

2. W drugiej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z osobami, które 
zostały zakwalifikowane przez Radę Nadzorczą Spółki uchwałami nr 20/13  
z dnia 06.08.2013 i nr 22/13 z dnia 03.10.2013 r. a nie podpisały umów 
partycypacyjnych w budynku B4 z powodu braku lokali mieszkalnych 
odpowiadających ich potrzebom w chwili złożenia propozycji przez PTBS Sp. 
z o.o. i złożyły pisemną prośbę aby wziąć je pod uwagę w kolejnej inwestycji 
Spółki. Warunkiem zakwalifikowania się jest ponowne złożenie kompletnego 
wniosku w bieżącym naborze. 

3. W trzeciej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z osobami które 
w terminie do 31.05.2014 r. miały złożony wniosek o przydział lokalu 
mieszkalnego z mieszkaniowego zasobu gminy Polkowice - wg. ilości pkt. 
wyliczonych przez Urząd Gminy Polkowice na dzień 31.05.2014 r. 

4. W dalszej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z pozostałymi 
osobami – wg. kolejności wpływu do Spółki kompletnego wniosku o najem 
z partycypacją. 

5. Spółka udostępni w ramach inwestycji 3 lokale mieszkalne które mogą być 
przeznaczone dla osób niepełnosprawnych. W pierwszej kolejności 
mieszkania te będą proponowane osobom o orzeczonym stopniu 
niepełnosprawności. W przypadku braku chętnych do zawarcia umowy 
partycypacyjnej obowiązują zasady określone w pkt.1-4 a mieszkania będą 
mieszkaniami standardowymi. 

Ponadto Najemcą lokalu zostać mogą osoby fizyczne i prawne, które 
złożą kompletny wniosek oraz spełniają następujące kryteria: 
1. Najemca oraz osoby zgłoszone do wspólnego zamieszkania, w dniu zawarcia 

umowy najmu, nie mogą posiadać tytułu prawnego do innego lokalu 
mieszkalnego w gminie Polkowice.  

2. Osiągają dochody pozwalające na regularne opłacanie czynszu i innych 
zobowiązań z tytułu najmu mieszkania oraz spełniają kryterium dochodowe 
określone przepisami ustawy  o niektórych formach popierania budownictwa 
mieszkaniowego w myśl której miesięczny dochód brutto przyszłego najemcy 
i osób zasiedlających mieszkanie nie może przekraczać 1,3 przeciętnego 
miesięcznego wynagrodzenia w województwie dolnośląskim, ogłoszonego 
przed dniem zawarcia umowy najmu, więcej niż: 

a. o 20% w jednoosobowym gospodarstwie domowym, 
b. o 80% w dwuosobowym gospodarstwie domowym, 
c. o dalsze 40% na każdą osobę w gospodarstwie domowym o większej 

liczbie osób.  
Obowiązujące na dzisiaj progi dochodowe podano poniżej 
Do wyliczeń przyjęto dane ZUS – najniższa emerytura na dzień 1.03.2014 r.  
= 844,45 zł oraz Urzędu Statystycznego we Wrocławiu – śr. wynagrodzenie 
przeciętne w województwie dolnośląskim w I kwartale 2014 r. od 30.05.2014 r.  
= 3 897,65 zł 
 

Liczba osób w 
gospodarstwie 

domowym 
  

Miesięczny dochód gospodarstwa domowego* 

Minimalny Kwota 
minimalna  Maksymalny Kwota 

maksymalna 
(% najniższej 
emerytury) w zł.  (% śr. wynagrodz. w 

woj. dolnośląskim) w zł. 

1 200 % x 1 1 688,90 1,3 + 20% 6 080,33 
2 100 % x 2 1 688,90 1,3 + 80% 9 120,50 
3 100 % x 3 2 533,35 1,3 + 120% 11 147,28 
4 100 % x 4 3 377,80 1,3 + 160% 13 174,06 
5 100 % x 5 4 222,25 1,3 + 200% 15 200,84 
6 100 % x 6 5 066,70 1,3 + 240% 17 227,61 
7 100 % x 7 5 911,15 1,3 + 280% 19 254,39 

3. Kwotę partycypacji wpłacą w trzech transzach:  
1) I transza 10% w ciągu 45 dni od podpisania umowy,  
2) II transza 10% - 30 październik 2015 r., 
3) III transza 10% - 27 kwiecień 2016 r.,  

stanowi to 30 % wartości kosztów budowy wybranego lokalu. 
4. Wpłacą kaucję zabezpieczającą na pokrycie należności z tytułu najmu lokalu 

mieszkalnego, w wysokości 12-krotnego miesięcznego czynszu za dany lokal, 
obliczonego według stawki czynszu obowiązującej w dniu zawarcia umowy 
najmu.  

5. PTBS Sp. z o.o. nie zawrze umowy najmu z osobą lub osobami 
zakwalifikowanymi do jej podpisania na liście ostatecznej, jeżeli w dniu 
zawarcia umowy najmu okaże się, że dane stanowiące podstawę 
zakwalifikowania wniosku są nieprawdziwe. 

Terminy 
Wniosek o najem lokalu z partycypacją wraz z kompletem dokumentów należy 
złożyć w terminie do dnia 12.12.2014 r. w sekretariacie Spółki PTBS  
w Polkowicach ul. Rynek 6 w godzinach 7.30-15.30 od poniedziałku do piątku.  

Dokumenty  
Osoby zainteresowane zawarciem umowy o najem z partycypacją zobowiązane są 
do złożenia następujących dokumentów: 
1. Wniosek o najem z partycypacją zawierający: 

− deklarację o dochodach oraz zaświadczenie o dochodach, 
− oświadczenie, że z chwilą przystąpienia do podpisania umowy najmu  

z partycypacją zarówno najemca jak i osoby wspólnie zamieszkujące nie 
będą posiadały tytułu prawnego do innego lokalu mieszkalnego na 
terenie Polkowic,  

− oświadczenie o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych, 
− oświadczenie o zapoznaniu się i akceptacji treści umowy 

partycypacyjnej oraz wszystkich dokumentów dotyczących składania 
wniosków na najem mieszkań w systemie partycypacji realizowanych 
przez PTBS w Polkowicach. 

2. Wypełniony Wniosek o przydział lokalu mieszkalnego z mieszkaniowego 
zasobu gminy Polkowice. 

Komplet dokumentów do pobrania znajduje się pod adresem www.ptbs.com.pl  
w zakładce „Nowe mieszkania PTBS/Partycypacja” oraz w siedzibie spółki PTBS 
ul. Rynek 6 lub w Urzędzie Gminy Polkowice ul. Rynek 19. 

Orientacyjne koszty związane z najmem mieszkania 
1. Kwota partycypacji. 

30% kosztów budowy przedsięwzięcia. Wpłata w trzech transzach:  
1) I transza 10% w ciągu 45 dni od podpisania umowy,  
2) II transza 10% - 30 październik 2015 r., 
3) III transza 10% - 27 kwiecień 2016 r.,  

 Kwota partycypacji jest rewaloryzowana i zwracana wpłacającemu, gdy ten np. 
zdecyduje się rozwiązać umowę najmu. Obecnie kwota partycypacji wynosi ok. 
1 050,00 zł za 1 mkw. mieszkania. Dokładne kwoty będą znane po 
rozstrzygnięciu przetargu. 
Kwota partycypacji jest każdorazowo wyliczana dla konkretnych mieszkań. 

2. Kaucja mieszkaniowa. 

Kaucja zabezpieczająca pokrycie należności z tytułu najmu lokalu mieszkalnego, 
istniejących w dniu opróżnienia lokalu, w wysokości 12-krotnego miesięcznego 
czynszu za dany lokal, obliczonego według stawki czynszu obowiązującej w dniu 
zawarcia umowy najmu. Wniesienie kaucji wymagane będzie na dzień 
podpisywania umowy najmu. 

Zarówno kwota partycypacji jak i kaucja są waloryzowane i zwracane w całości po 
wypowiedzeniu umowy najmu i jego zakończeniu, jeśli wynajmujący nie zalega  
z zapłatą czynszu. 

3. Czynsz za lokal. 

Obecnie to 10,45 zł za 1 mkw. mieszkania (miejsce postojowe w garażu 
podziemnym wielostanowiskowym jest ujęte w kwocie czynszu) plus koszty 
użytkowania, tj. ogrzewanie, prąd, woda, ścieki, śmieci, etc. 

Przykładowe koszty z tytułu najmu:  
- mieszkanie o powierzchni 50 mkw.  

 kwota partycypacji - 52.500,00 zł, 

 kaucja mieszkaniowa - 3.135,00 zł, 

 czynsz za lokal - 522,50 zł/miesiąc +opłaty za ogrzewanie, prąd, woda, 
ścieki, śmieci, etc.  
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conego i bardzo doświadczonego. 
To wszystko pozwala z  wielkim 
optymizmem patrzeć na  przy-
szłość gminy. Chciałbym podzię-
kować wszystkim mieszkańcom 
gminy, którzy wnieśli wymierny 
wkład w rozwój Polkowic.

Wiesław Wabik: - Zawsze i to 
jest fundamentalna zasada kieruję 
się dobrem Polkowiczan. Wsłuchi-
wałem się w ich głos, odbyłem bar-
dzo dużo rozmów z mieszkańcami 
naszej gminy. Stąd mam wrażenie, 
że wiele ze zrealizowanych zadań 
poprawiło jakość codziennego ży-
cia. Nie ukrywam, że każda pozy-
tywna opinia daje mi zastrzyk do-
datkowej energii do pracy zaś kry-
tyka pozwala pewne sprawy prze-
myśleć raz jeszcze. Nasza gmina 
będzie się nadal prężnie rozwija-
ła, a standard życia mieszkańców 
systematycznie rósł. Na koniec ka-
dencji chciałem przede wszystkim 
podziękować Polkowiczanom. 

 Rozmawiał: Konrad Kaptur



Gazeta Polkowicka4 www.polkowice.pl13 listopada 2014 r.

WIEŚCI  
Z REGIONU
Powiat pełen  
innowacji
W Sali Kolumnowej Sejmu RP odbyła się konferencja podsumo-
wująca wyniki konkursu „Innowacyjny Samorząd”. Nagrodę 
główną w kategorii „Profilaktyka i promocja zdrowia” –otrzy-
mał powiat polkowicki.

NAGRODA � Nagroda zo-
stała przyznana za „Zapew-
nienie nieodpłatnych świad-
czeń zdrowotnych wszystkim 
mieszkańcom powiatu polko-
wickiego w zakresie świad-
czenia ambulatoryjnych 
usług chirurgicznych 
całodobowo w so-
boty, w dni wol-
ne od pracy 
oraz w dni 
powszednie 
w porze noc-
nej”. Ode-
brał ją Marek 
Tramś, staro-
sta polkowicki. 
Dodatkowo powiat 
został wyróżniony specjal-
ną nagrodą Prezesa Polskiej 
Agencji Rozwoju Przedsię-
biorczości za projekt: „Posze-
rzenie kompetencji zawodo-
wych uczniów Zespołu Szkół 
w Chocianowie kształcących 
się w zawodzie technik obsłu-
gi turystycznej poprzez sys-
tem praktyk, staży i kursów”. 
Kapituła konkursu w skła-
dzie - Bożena Lublińska-Ka-
sprzak, prezes PARP, prof. 
Hubert Izdebski, Uniwersytet 
Warszawski, Waldemar Ra-

taj, zastępca Dyrektora Insty-
tutu Muzealnictwa i Ochro-
ny Zbiorów, Wiesław Sikor-
ski, sekretarz Nagrody Go-
spodarczej Prezydenta RP, 
ekspert w Kancelarii Prezy-
denta RP oraz prof. Jerzy Stę-

pień, przewodni-
czący Kapitu-

ły, prorektor 
Uczelni Ła-
zarskiego 
- dodatko-
wo zdecy-
dowała o 

przyznaniu 
honorowych 

tytułów w ka-
tegorii: powiat in-

nowacyjny, miasto inno-
wacyjne, gmina innowacyj-
na 2014r.
Wręczając tytuł honoro-
wy „Powiat Polkowicki – Po-
wiat Innowacyjny w 2014 r.”  
prof. Jerzy Stępień przewod-
niczący Kapituły Konkurso-
wej, podkreślił znaczenie po-
lkowickiego samorządu, jako 
przykład-dobrej współpracy 
i dobrego współdziałania na 
rzecz bezpieczeństwa  miesz-
kańców.

Konrad Kaptur

Gmach główny DWSPiT już otwarty
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KOLUMNOWEJ SEJMU

EDUKACJA � Otwarcie no-
wego budynku zostało połą-
czone z inauguracją nowego 
roku akademickiego w Dol-
nośląskiej Wyższej Szko-
le Przedsiębiorczości i Tech-
niki w Polkowicach. Uroczy-
stości rozpoczęły się od pięk-
nie wykonanego przez chór 
„Canatabile” działający przy 
Gimnazjum Nr 1 hymnu pań-
stwowego. Potem wszystkich 
zaproszonych gości przywitał 
kanclerz uczelni, Dariusz Za-
jąc, a okolicznościowe prze-
mówienie wygłosił rek-
tor DWSPiT, profe-
sor Marian Wo-
lański, któ-
ry podkre-
ślał jak waż-
nym mo-
mentem w 
dotychcza-
sowej histo-
rii uczelni jest 
otwarcie nowe-
go budynku dydak-
tycznego. Z kolei burmistrz 
Polkowic, a jednocześnie 
przewodniczący Konwentu 
DWSPiT, Wiesław Wabik w 
krótkim wystąpieniu zazna-
czył, że jest pełen dumy wyni-
kającej z faktu, że młodzież w 
Polkowicach ma możliwość 
zdobywania wiedzy na naj-
wyższym poziomie, w dosko-
nałych warunkach.
- Gdy ta uczelnia powstawała 
wiele osób było sceptycznych. 
Dziś, gdy widać jak pięknie 
się rozwija nikt chyba nie ma 
wątpliwości, że decyzja o jej 

utworzeniu była decyzją do-
brą. A plany w zakresie roz-
woju placówki są imponujące 
– zaznaczał burmistrz.
Nieodłączną częścią inau-
guracji roku akademickie-
go jest wręczenie wyznaczo-
nym reprezentantom studen-
tów pierwszego roku indek-
sów. Temu momentowi towa-
rzyszy tradycyjna studencka 
pieśń Gaudeamus igitur.
Były też nagrody dla pracow-
ników oraz studentów, któ-
rzy w minionym roku akde-

mickim uzyskali bardzo do-
bre wyniki w nauce. 

W gronie wy-
różnionych 

był między 
innymi dr 
Rafał Cza-
chor, które-
go uznano 

najlepszym 
wykładowcą, 

a także Barbara 
Steć-Rusek oraz Pa-

trycja Popielska, najlepsze 
studentki.
Zwieńczeniem uroczystości 
inaugurujących nowy rok ak-
demicki w DWSPiT był wy-
kłąd inauguracyjny, który 
wygłosił prezes KGHM, Her-
bert Wirth. Opowiadał o wy-
branych elementach stra-
tegii KGHM w latach 2009-
2018.
Gdy wykład dobiegł końca 
wszyscy przenieśli się do no-
wego gmachu, gdzie mia-
ło miejsce urczyste przecię-
cie wstęgi, a także poświęce-

�� �Budynek ma 3,2 tys. metrów 
kwadratowych, kubaturę 17,3 
tys. metrów sześciennych i 
należy do najnowocześniejszych 
w Polsce przede wszystkim pod 
względem rozwiązań 
audiowizualnych i 
teleinformatycznych. We wtorek 
(4.11) został oficjalnie otwarty.

LUBIŃSKI SZPITAL WYSOKO  
W RANKINGACH
LUBIN � Region Miedziowe Centrum Zdrowia w Lubinie zajęło trzecie miejsce w tegorocznym 
ogólnopolskim rankingu najlepszych szpitali. Była to już 11. klasyfikacja placówek szpitalnych 
sporządzona przez Rzeczpospolitą i Centrum Monitorowania Jakości w Ochronie Zdrowia. Ran-
king dotyczył szpitali zabiegowych, wielospecjalistycznych i onkologicznych. Uwzględniono 
w nim m.in. jakość opieki nad chorymi, wyposażenie, wyniki finansowe oraz stosowanie pro-
cedur medycznych, które gwarantują najwyższe standardy bezpieczeństwa pacjentów. Tego-
roczny awans do „pierwszej trójki” potwierdza, że jakość świadczonych usług w MCZ jest na 
najwyższym poziomie. 

nie obiektu, którego dokonał bi-
skup legnicki Zbigniew Kierni-
kowski. Gdy to dobiegło końca 
zaproszeni goście udali się na 
zwiedzanie uczelni.
Pierwsze prace związane z bu-
dową nowego gmachu głów-
nego Dolnośląskiej Wyższej 
Szkoły Przedsiębiorczości i 
Techniki w Polkowicach roz-
poczęły się latem 2010 r. Kil-
ka miesięcy później, w marcu 
2011 r., odbyło się wmurowa-
nie aktu erekcyjnego pod budo-
wę nowoczesnego obiektu. Cał-
kowity koszt inwestycji – wy-
noszący ponad 18 milionów zł 
- sfinansowała Gmina Polko-
wice. W nowym, czterokon-
dygnacyjny gmachu głównym 
DWSPiT znajduje się 16 no-
wych pomieszczeń dydaktycz-
nych, w tym laboratoria, poko-
je administracji, gabinety wy-
kładowców oraz klub studencki 
wraz z barem. 
- Wiele lat czekaliśmy na to, by 

otworzyć ten obiekt. Ten budy-
nek jest inteligentny, wyposa-
żony w sieć teleinformacyjną. 
Jest podłączony do akademic-
kiej sieci bezprzewodowej. Jego 
powstanie wyznacza nowy etap 
rozwoju naszej uczelni – pod-
kreśla Włodzimierz Olszewski, 
prorektor DWSPiT. 

Konrad Kaptur

Burmistrz Polkowic, a jednocześnie przewodniczący 
Konwentu DWSPiT, Wiesław Wabik w krótkim wystąpieniu 
zaznaczył, że jest pełen dumy wynikającej z faktu, że 
młodzież w Polkowicach ma możliwość zdobywania wiedzy 
na najwyższym poziomie, w doskonałych warunkach.

CAŁKOWITY  

KOSZT

INWESTYCJI -  

18 MILIONÓW ZŁ - 

SFINANSOWAŁA GMINA 

POLKOWICE.
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młodzieży
POLKOWICE � W starostwie powiato-

wym w Polkowicach odbyła się konfe-

rencja zatytułowana „Potrzeby młodzie-

ży w moim powiecie”. Była ona częścią 

projektu zatyutułowanego „Młodzieżo-

wy Sejmik Województwa Dolnośląskie-

go”. W konferencji wzięło udział ponad 

90 uczniów. Delegaci rozmawiali mię-

dzy innymi o pomysłach na wyrównanie 

szans między młodzieżą z terenów wiej-

skich i ich rówieśnikami z miast oraz o 

sposobach na promowanie talentów, ta-

kich jak malarstwo, czy aktorstwo kaba-

retowe. Podczas dyskusji pojawił się po-

mysł utworzenia powiatowej rady mło-

dzieżowej. Najprawdopodobniej taka ra-

da powstanie. W trakcie obrad zdecydo-

wano, że Radosław Przybylak z Zespołu 

Szkół w Chocianowie będzie reprezento-

wał młodzież  z powiatu polkowickiego 

w liczącym 60 osób młodzieżowym sej-

miku województwa. 

KoK 

KRÓTKO 

To była ostatnia 
sesja
POLKOWICE � W środę (29.10) odbyła 

się sesja kończąca czteroletnią kadencję 

Rady Powiatu Polkowickiego. W jej trak-

cie radni podjęli  podjęli między innymi 

uchwały o „Programie współpracy po-

wiatu z organizacjami pozarządowymi” 

oraz przyjęli raport z realizacji „Programu 

ochrony środowiska dla powiatu na la-

ta 2012-2015”. W trakcie głosowań by-

li jednogłośni, nie zgłoszono żadnej in-

terpelacji, a posiedzenie zakończono  po-

dziękowaniami za bardzo dobrą, meryto-

ryczną  współpracę.

Miłą niespodzianką okazała się obec-

ność na sesji Komendanta Wojskowej 

Komendy Uzupełnień w Głogowie, ppłk 

Piotr Mielniczuka, który w imieniu Mini-

stra Obrony Narodowej wręczył Marko-

wi Tramś, staroście polkowickiemu Zło-

ty Medal za Zasługi dla Obronności Kra-

ju oraz Honorową Odznakę za zasługi 

dla WKU.

KoK 

ZAPOMNIAŁ ZADZWONIĆ DO MAMY?CO BYŁO PRZYCZYNĄ ŚMIERCI?
LEGNICA� Legniccy policjanci ustalają okoliczności śmierci mieszkańca Legni-
cy, którego ciało znaleziono na ul. Złotoryjskiej. Najprawdopodobniej zmarły 
został śmiertelnie raniony nożem. Wersji tej nie potwierdza Sławomir Masojć, 
rzecznik legnickiej policji, który dla dobra śledztwa ogólnikowo odpowiada na 
pytania dziennikarzy. - Trwają czynności procesowe, nie możemy zdradzać 
więcej szczegółów. Potwierdzam jedynie, że znaleziono zwłoki, a policjanci 
wykonują niezbędne czynności. – mówi Masojć. Najprawdopodobniej jeszcze 
w tym miesiącu funkcjonariusze odniosą się do tego tragicznego zdarzenia. 

LUBIN � Szczęśliwy finał poszukiwań 8-latka z Lubina. Maciej Milke odnalazł się cały 
i zdrowy. W minionym tygodniu chłopiec wyszedł z domu i nie wrócił na noc. W poszuki-
wanie zaginionego 8-latka, prócz służb mundurowych, włączyli się również mieszkańcy 
miasta. Na drugi dzień policjanci zakończyli czynności służbowe. Okazało się, że Maciek 
spał u kolegi i nic nie zagraża jego bezpieczeństwu. Obecnie policjanci prowadzą docho-
dzenie, dlaczego informacja o noclegu chłopca w innym miejscu, niż zamieszkania, nie 
dotarła do rodziców. O całym zdarzeniu został poinformowany już sąd rodzinny w Lubi-
nie.

Zebrał: Paweł Greń

Polsko-skandynawska współpraca
W siedzibie Związku Gmin Zagłębia Miedziowego podpisano list intencyjny dotyczący polsko-norwesko-
-szwedzkiej współpracy w zakresie nowoczesnej, zintegrowanej i zrównoważonej gospodarki odpadami 
komunalnymi.
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GOSPODARKA ODPADAMI �  
List podpisali - Emilian Stań-
czyszyn, przewodniczący za-
rządu ZGZM, Anna Lars-
son, dyrektor do spraw projek-
tów gospodarki odpadami w 
szwedzkiej firmie Conbio oraz 
Frode Syversen – dyrektor na-
czelny norweskiej firmy Mepex 
AS. Przy podpisaniu listu był 
także obecny Wiesław Wabik, 
burmistrz Polkowic.
- Blisko dwa lata współpra-
cujemy z firmami z Norwegii 
i Szwecji. Wszystko po to, by 
możliwie najlepiej zorganizo-
wać nasz system gospodaro-
wania odpadami. Czerpiemy z 
doświadczeń skandynawskich, 
uważanych za najlepsze. Jeste-
śmy zadowoleni, że skandynaw-
scy partnerzy chętnie dzielą się 
swoją wiedzą. Nasi mieszkańcy 
już radzą sobie z tym bardzo do-
brze. Od lipca tego roku wyse-
gregowaliśmy ponad 7500 ton 
odpadów. To z pewnością je-
den z lepszych, jeśli nie najlep-
szy wynik w Polsce – mówi Emi-
lian Stańczyszyn.
- W ZGZM z powodzeniem 
wdrażają w życie nasze do-
świadczenia. Powstaje tutaj 
ekologiczny oraz ekonomiczny 
system i jesteśmy zadowoleni, 
że możemy uczestniczyć w tym 

procesie – przyznaje Frode Sy-
versen.
- Współpraca ze Związkiem 
Gmin Zagłębia Miedziowego 
od samego początku układa 
się wręcz wzorcowo. Powstają-
cy tutaj system będzie bardzo 
efektywny. Centralny Punkt 
Selektywnego Zbierania Od-
padów Komunalnych, który po-
wstaje w Polkowicach, w pobli-
żu szybu Rudna Główna został 
zaprojektowany z uwzględnie-
niem wszystkich sugestii wy-
nikających z naszych doświad-
czeń. Stąd na przykład jest tam 
długa droga dojazdowa dla sa-
mochodów, aby nie powodować 
zakorkowania – podkreśla An-
na Larsson.
To właśnie w CPSZOK-u będzie 
można składować odpady wiel-
kogabarytowe – między inny-
mi zużyte pralki, lodówki, me-
ble, czy też materiały budow-
lane. Ta inwestycja ma kluczo-
we znaczenie dla efektywności 
całego systemu. Już 30 listopa-
da wykonawca powinien otrzy-
mać pozwolenie na użytko-
wanie obiektu. Warto podkre-
ślić, że na tę inwestycję ZGZM 
otrzymał dotację z Narodo-
wego Funduszu Ochrony Śro-
dowiska i Gospodarki Wod-
nej w wysokości ponad 4 mi-

lionów złotych. Całkowita war-
tość inwestycji to ponad sześć i 
pół miliona złotych. Na terenie 
CPSZOK-u jest także sala kon-
ferencyjna, która ma być wy-
korzystywana do celów eduka-
cyjnych. Jej wybudowanie było 
jednym z warunków dofinanso-
wania z NFOŚIGW. ZGZM zo-
bowiązał się, że będzie się dzie-
lił doświadczeniami z zakresu 
tworzenia systemu gospodar-
ki odpadami z chętnymi z ca-
łej Polski.
- Chcemy być liderem procesu 
przekształceń w zakresie go-
spodarowania odpadami. Je-
żeli będą chętni, podzielimy się 
swoja wiedzą. Działamy szyb-
ko, bo w tym wypadku, jak w 
wielu innych im szybciej prze-
stawimy się na wymogi sta-
wiane przez Unię Europejską, 
tym lepiej – podkreśla Emilian 
Stańczyszyn.
Przypominamy, że wedle unij-
nych wytycznych do 2020 roku 
30 procent odpadów będzie mo-
gło być składowanych na wysy-
piskach śmieci, a w roku 2030 
na wysypiskach w ogóle nie bę-
dzie można składować odpa-
dów. Ci, którzy się nie dostosu-
ją się do wymogów będą płacić 
bardzo wysokie kary.

KoK
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15 lat minęło jak jeden dzień
W małej sali sportowej przy Gimnazjum Nr 1 odbyły się uroczystości rocznicowe piętnastolecia ist-
nienia szkoły. Były doskonałą okazją do przypomnienia sobie wydarzeń, które tworzyły historie 
szkoły.

ROCZNICA � Akademie rocz-
nicowe mają zazwyczaj pod-
niosły charakter i tak też było 
tym razem. Sala została pięk-
nie przystrojona, uczniowie 
przywdziali odświętne stro-
je, słowem tuż po przekro-
czeniu progu małej sali gim-
nastycznej czuło się atmosfe-
rę niezwykłego wydarzenia. 
Wszystkich przybyłych gości 
przywitała dyrektor Gimna-
zjum Nr 1 Elżbieta Kich-Wi-
śniewska.

Tuż po przywitaniu gości 
uczestnicy uroczystości udali 
się na zwiedzanie szkoły. Mie-
li okazję przyjrzeć się z bliska 
klasom lekcyjnym, szkolnym 
korytarzom. Największe za-
interesowanie wzbudziły pra-
cownie informatyczne wypo-
sażone w  nowoczesne urzą-
dzenia multimedialne. Goście 
byli pod wrażeniem wyposa-
żenia szkoły. Nie dziwi to, bo 
w szkole rzeczywiście ucznio-
wie mają zapewnione dosko-
nałe warunki do tego, by roz-
wijać swoje pasje i zaintereso-
wania.

Gdy zwiedzanie dobie-
gło końca wszyscy uczestnicy 
środowego wydarzenia wró-
cili do małej sali gimnastycz-
nej, gdzie odbyła się główna 
część uroczystości. Wniesiono 
sztandar, chór Cantabile od-

śpiewał hymn szkoły, a kluczo-
wym momentem było przeka-
zanie okolicznościowych me-
dali „Najlepszy z  naj-
leps z ych” or a z 
„ S r e b r n y c h 
Piórek Orła”. 
Te pierwsze 
p r z y p a d ł y 
w   u d z i a l e 
Burmistrzo-
wi Wiesła-
wowi Wabi-
kowi oraz prze-
w o d n i c z ą c e m u 
Rady Miejskiej, Emilia-
nowi Stańczyszynowi. W je-
go  imieniu medal odebrała 
Mariola Kośmider, wiceprze-
wodnicząca Rady Miejskiej. 
Z kolei „Srebrne Piórka Orła” 
przyznano Stanisławie Bo-
cian, wiceburmistrz Polkowic 
oraz Dorocie Trzmielewskiej, 
dyrektor Wydziału Oświaty 
i Spraw Społecznych w Urzę-
dzie Gminy Polkowice.

Wzruszającym momen-
tem środowej uroczystości by-
ły refleksje z czasu spędzone-
go w szkole, którymi podzieli-
li się jej absolwenci, między in-
nymi Maciej Blicharski. Moż-
na było także obejrzeć pre-
zentację multimedialną uka-
zującą największe osiągnięcia 
szkoły, a nauczyciele obdaro-
wywali zaproszonych gości 

kwiatami. Potem głos zabrał 
burmistrz Wiesław Wabik, 
który podziękował nauczycie-

lom oraz uczniom za 
wzruszającą uro-

czystość. 
Z w i e ń -

czeniem by-
ł o  z a b a w -
ne wykona-
n i e  p r z e z 

chór Canta-
bile znanego 

utworu Danu-
ty Rinn „Gdzie Ci 

mężczyźni”. Rozbawiło 
ono wszystkich i sprawiło, że 
opuszczali salę gimnastyczną 
w bardzo dobrych nastrojach.

Od samego początk u 
w Gimnazjum Nr 1 dokłada 
się wielu starań, aby ucznio-
wie mieli jak najlepsze warun-
ki do rozwijania swoich ta-
lentów oraz czuli się w szkole 
jak najlepiej. Opinie samych 
uczniów potwierdzają, że uda-
je się to osiągać.

Z okazji jubileuszu 15-le-
cia szkoły wszystkim absol-
wentom, uczniom, nauczy-
cielom, a także pracownikom 
szkoły serdecznie gratulujemy 
oraz życzymy wszystkiego naj-
lepszego.

Konrad Kaptur

WZRUSZAJĄCYM 

MOMENTEM

ŚRODOWEJ UROCZYSTOŚCI 

BYŁY REFLEKSJE Z CZASU 

SPĘDZONEGO W SZKOLE, 

KTÓRYMI PODZIELILI SIĘ JEJ 

ABSOLWENCI
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Dolny Śląsk wielokulturowy  
i otwarty
W Auli Forum polkowickiego Zespołu Szkół odbyła się konferencja zatytułowana „W poszukiwaniu toż-
samości”. Była ona częścią projektu „ Tożsamość Dolnoślązaków – unia wielu kultur”.

KULTURA � Konferencję zorga-
nizowali wspólnie powiat polko-
wicki oraz legnicka filia Dolno-
śląskiego Ośrodka Doskonale-
nia Nauczycieli. Wzięli w niej 
udział dyrektorzy i nauczycie-
le szkół powiatu  polkowickiego 
oraz osoby zainteresowane re-
gionalizmem. Byli też ucznio-
wie Zespołu Szkół.

- Powiat polkowicki to ideal-
ne miejsce do tego, by zastano-
wić się nad tożsamością tego re-
gionu. To właśnie tutaj spotyka-
ją się różne kultury i narody. Od 
wielu lat żyją w symbiozie, w po-
szanowaniu wzajemnej odręb-
ności. To w pewnym sensie de-
terminuje otwartość mieszkań-
ców naszego powiatu – mówił w 
trakcie wystąpienia otwierają-
cego konferencję Marek Tramś, 
starosta polkowicki.

- Konferencja ma na celu po-
móc w odnalezieniu odpowiedzi 

na pytanie o tożsamość Dolno-
ślązaków. W naszym regionie 
krzyżują się ze sobą różne kul-
tury i narodowości i to połącze-
nie tworzy swoistą jakość, de-
terminuje zachowania i posta-
wy. Trudno odpowiedzieć jed-
noznacznie, jak jest specyfika 
bycia Dolnoślązakiem, choć nie-
wątpliwie spora część mieszkań-
ców Dolnego Śląska czuje swoją 
odrębność – podkreślała Elżbie-
ty Rakoczy – Kozakiewicz z Dol-
nośląskiego Ośrodka Doskona-
lenia Nauczycieli.

Zbigniew Kowalski, etno-

graf, dyrektor Międzynarodo-
wego  Festiwalu Folklorystycz-
nego  „Spotkania Bukowińskie” 
opowiadał o losach górali cza-
deckich, grupy etnograficznej 
ludności polskiej zamieszkują-
cej dolinę Kysucy w północno-
-zachodniej Słowacji. Była tak-
że okazja do obejrzenia wystę-
pu Zespołu Folklorystycznego 
Górali Czadeckich „Dawiden-
ka” z Koźlic. Odziani w trady-
cyjne stroje artyści ludowi zro-
bili duże wrażenie na uczestni-
kach konferencji.

Konrad Kaptur

- Powiat polkowicki to idealne miejsce do 
tego, by zastanowić się nad tożsamością 
tego regionu. To właśnie tutaj spotykają 
się różne kultury i narody. Od wielu lat 
żyją w symbiozie, w poszanowaniu 
wzajemnej odrębności - mówił Marek 
Tramś, starosta polkowicki

Konkurs „Moje ścieżki rowerowe” 
rozstrzygnięty 
Kamil Janikowski opracował najlepszą, własną trasę rowerową i zwyciężył w powiatowym konkursie 
„Moje ścieżki rowerowe”. Zwycięzca otrzymał atrakcyjne nagrody z rąk Marka Tramś, starosty polkowic-
kiego. 

ŚCIEŻKI ROWEROWE � Nagro-
dzona ścieżka rowerowa liczy 
32 km i prowadzi przez Polko-
wice, Sobin i Nową Wieś Lubiń-
ską. Po drodze mija 15 różnych 
obiektów, przy których warto się 

zatrzymać. Są to między innymi 
ruiny Starego Zaboru, Kościo-
ły, zabytkowy park, pałacyk ko-
ło Sobina, stary młyn czy ośro-
dek jeździecki.

W konkursie nagrodzono 
także Konrada Olejniczaka. 

Laureatami zostali także 
Aleksandra Powchowicz, An-
drzej Kluska i Dariusz Bralew-
ski. 

Wydział Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy  
Urzędu Gminy Polkowice

zaprasza wszystkie osoby bezrobotne z terenu Gminy Polkowice do dokonania wpisu do Gminnej Bazy Danych Osób Bezro-
botnych. Wpis do Bazy jest bezpłatny i odbywa się poprzez wypełnienie ankiety adresowanej do wszystkich zainteresowa-
nych osób zarejestrowanych jako osoby bezrobotne w Powiatowym Urzędzie Pracy w Polkowicach, będących jednocześnie 
mieszkańcami Gminy Polkowice. Osoby figurujące w Bazie mogą liczyć na pomoc w znalezieniu pracy. Dane zawarte w ankie-
cie będą wykorzystywane w celu przedstawienia propozycji zatrudnienia inwestorom lokującym swoje przedsiębiorstwa na 
terenie Gminy Polkowice.

Informacje na temat wpisu do Bazy oraz ankietę można uzyskać 
 w Wydziale Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy (pok.203),  

tel. 076 847-41-53

OGŁOSZENIE
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Otrzęsiny
 
21 listopada odbędzie się, jak co roku,  
Zabawa Otrzęsinowa dla studentów pierw-
szego roku.

Do udziału w niej Zarząd Samorządu Stu-
denckiego zaprasza wszystkich nowych 
studentów, ale potańczyć może każdy żak 
posiadający ważną legitymację DWSPiT. 
Impreza odbędzie się w Polkowicach w 
klubie „Alf”. Zapisy są prowadzone po-
cząwszy od 8 listopada u studentek M. Pi-
głowskiej i A. Pieczarskiej. Kontakt rów-
nież poprzez profil na Facebooku: Samo-
rząd Studencki DWSPiT. � ( jawa)

Konferencja
Polkowicka uczelnia jest współorganizato-
rem ogólnopolskiej konferencji naukowej, 
która odbędzie się 20 listopada w Muzeum 
Ziemi Kłodzkiej. Będzie ona nosić tytuł 
„Społeczności lokalne jako miejsca zmian. 
Teoria i praktyka”

Wystąpienia podczas tej konferencji wy-
głosi 17 naukowców, z czego 4 będzie re-
prezentowało DWSPiT. W Komitecie Na-
ukowym zasiada m.in. prorektor DWSPiT 
dr Włodzimierz Olszewski. Pozostałe re-
feraty wygłoszą prelegenci m.in. z Wyż-
szej Szkoły Pedagogicznej w Warszawie, 
Uniwersytetu Pedagogicznego w Krako-
wie, Uniwersytetu Wrocławskiego, Po-
litechniki Koszalińskiej. Współorgani-
zatorami wydarzenia naukowego, obok 
DWSPiT, są Dolnośląska Szkoła Wyższa 
Wydział Zamiejscowy w Kłodzku, Zwią-
zek Powiatów Polskich, Starosta powiatu 
kłodzkiego oraz Burmistrz miasta Kłodz-
ka. Konferencja została dofinansowana 
z budżetu Województwa Dolnośląskiego  
� ( jawa)

Podziękowania
 
4 listopada odbyła się uroczysta inaugura-
cja roku akademickiego 2014/2015 połą-
czona z otwarciem nowego obiektu. 

Władze DWSPiT serdecznie dziękują 
wszystkim gościom, którzy zechcieli wziąć 
udział w tej uroczystości i osobom, któ-
re włączyły się w organizację tego wyda-
rzenia. Szczególne podziękowania są skie-
rowane wobec: Gminy Polkowice, Przed-
siębiorstwa Gospodarki Miejskiej w Po-
lkowicach, Banku Zachodniego WBK I i 
II Oddział w Polkowicach, Regionalnego 
Centrum Rekreacyjno-Rehabilitacyjnego 
Aquapark, firmy Starcom, a także Banku 
Spółdzielczego we Wschowie.

( jawa)

WYWIAD � - Jak zrodził się 
pomysł utworzenia Gmin-
nego Banku Kadr? Polko-
wice mogą się przecież po-
chwalić jednym z najniż-
szych poziomów bezro-
bocia w Polsce. Pana zda-
niem, można coś jeszcze 
poprawić?
- Koncepcja GBK powsta-
ła w wyniku praktycznych 
działań w zakresie pomocy 
w pozyskaniu pracy, prowa-
dzonych przeze mnie i bur-
mistrza Wiesława Wabi-
ka. Nawet kiedy bezrobo-
cie jest niskie, a w powie-
cie polkowickim wyno-
si ono poniżej ośmiu pro-
cent, to przecież wiemy, że 
wiele osób pracy szuka. Po-
wiatowy Urząd Pracy - wy-
konując zadania ustawowe 
- nie ma możliwości praw-
nych i finansowych wpro-
wadzenia takich działań, 
które mogłaby wziąć, i bie-
rze, na siebie gmina Po-
lkowice. Dlatego potrzeb-
ny jest Gminny Bank Kadr 
w ratuszu. Byłby on bazą 
informacyjno-szkoleniową 
dla szukających pracy lub 
chcących ją zmienić. Ta-
kim miejscem, w  którym 
każda osoba, która nie po-
radziła sobie sama - lub za 
pośrednictwem PUP-u  - 
w  znalezieniu pracy, mo-
głaby zgłosić swoje ocze-
kiwania. Gmina wykorzy-
sta swój potencjał organi-
zacyjny i finansowy, aby ta-
kiej osobie pomóc.
- Czego Powiatowy Urząd 
Pracy nie jest w stanie sa-
modzielnie zrealizować, 

a gmina konkretnie może 
pomóc?
- W pośrednictwie, ale o in-
nym charakterze. Nie jest 
bowiem prawdą, że dzia-
łające tu koncerny i  fir-
my mają obowiązek prze-
kazywać swoje oferty pra-
cy do Powiatowego Urzę-
du Pracy - a przecież to są 
bardzo atrakcyjni dla na-
szych mieszkańców praco-
dawcy. Jeśli w PUP ofert nie 
ma, to gdzie powinny być? 
Zadbamy więc, aby jak naj-
więcej informacji trafiało 
do Gminnego Banku Kadr. 
A jak to zrobimy? Poprzez 
relacje z  prezesami firm. 
Nam zależy, aby stworzone 
naszym staraniem w strefie 
ekonomicznej ponad 5000 
miejsc pracy mnożyło się 
w Polkowicach i dla polko-
wiczan. Firmy z LSSE roz-
budowują się i wciąż pro-
wadzą rekrutacje. Chcieli-
byśmy z burmistrzem Wa-
bikiem, aby to mieszkań-
cy Polkowic mieli większe 
szanse dostania się tam do 
pracy.
- W jaki sposób przeko-
nać pracodawców do idei 
Gminnego Banku Kadr?
- Poprzez bezpośredni kon-
takt z prezesami tych firm 
podczas dyskusji o wzajem-
nej współpracy. Gminie za-
leży na rozwoju przedsię-
biorstw, a  firmy czasem 
zgłaszają gminie swoje po-
trzeby. Czasem chodzi o bu-
dowę drogi dojazdowej, in-
nym razem o  budowę in-
frastruktury wodno-kana-
lizacyjnej lub oświetlenia 
w otoczeniu firmy. Niekie-

dy są to działania związane 
z planowaniem przestrzen-
nym. Tych wspólnych po-
tencjalnych pól współpra-
cy mógłbym wymienić wię-
cej. Gmina jest też organem 
podatkowym, między inny-
mi dla podatku od nieru-
chomości. To są tylko przy-
kłady kompetencji gminy, 
którymi może posługiwać 
się Burmistrz i Rada Miej-
ska, a którymi nie dyspo-
nuje powiat i podległy mu 
urząd pracy. Dlatego pre-
zesi firm zabiegają często 
o  dobre relacje z  Burmi-
strzem. W  tych relacjach 
można uzgodnić obustron-
ną opiekę nad mieszkańca-
mi Polkowic. 
- Czy już teraz znajdą 
się firmy zainteresowa-
ne współpracą w ramach 
Gminnego Banku Kadr?
- Myślę, że tak. To - na przy-
kład - KGHM, z  którym 
gmina podpisała porozu-
mienie na rzecz mieszkań-
ców wsi, leżących wokół 
zbiornika „Żelazny Most”. 
W  tym dokumencie jest 
mowa o  miejscach pracy. 
Relacje Burmistrza Polko-
wic i Prezesa KGHM są do-
skonałe, a  jeśli będziemy 
jeszcze bliżej współpraco-
wać z  zakładami Polskiej 
Miedzi, to można by to po-
rozumienie rozwinąć na ob-
szar całej gminy.
- A poza KGHM?
- Naturalnym partnerem są 
wspomniane koncerny ze 
strefy ekonomicznej. Wcze-
śniejsze nasze uzgodnienia 
dotyczące pracy dla Polko-
wiczan przecież nie straciły 

na ważności. Ponadto jest 
cała grupa firm, które mo-
głyby również być zaintere-
sowane współpracą z GBK, 
a w zamian korzystałyby ze 
wsparcia gminy. Może to 
być na przykład finanso-
wanie pracownika w pierw-
szych miesiącach pracy 
przez budżet gminy lub in-
ne wsparcie. Wspólnie mo-
glibyśmy wiele zdziałać: 
gmina wsparłaby firmy, a te 
szkoliłyby i przygotowywa-
ły do pracy naszych miesz-
kańców. 
- Widzi Pan inne obsza-
ry pozyskiwania miejsc 
pracy za pośrednictwem 
GBK?
- Oczywiście. Przecież sa-
ma gmina i  inne jednost-
ki gminne to ponad tysiąc 
miejsc pracy. Również w tej 
sferze są wielkie możliwo-
ści zatrudniania Polkowi-
czan. Miejsca pracy w sfe-
rze publicznej muszą być 
szczególnie „przezroczy-
ste”, obowiązują konkur-
sy na stanowiska. W przy-
gotowaniu do takiego kon-
kursu kandydatów mógł-
by wesprzeć Gminny Bank 
Kadr.
- Jak będzie wyglądał me-
chanizm szkoleń, przygo-
towania do podjęcia pra-
cy?
- Bank Kadr zaoferuje wy-
łącznie takie szkolenia, któ-
re będą przygotowywać do 
konkursu lub do podjęcia 
konkretnej pracy i u kon-
kretnego przedsiębiorcy. 
Nie będziemy prowadzić 
szkoleń dla samego szkole-
nia, jakich bezrobotni i szu-

kający nowego zajęcia prze-
szli już wiele.
- Ile czasu potrzeba, aby 
GBK zaczął funkcjono-
wać?
- Burmistrz zapewnił pod-
czas debaty publicznej, że 
nad projektem GBK pracę 
rozpocznie tuż po wybo-
rach, a ja zobowiązałem się, 
że dyskusję o tej inicjatywie 
Rada Miejska przeprowa-
dzi podczas pierwszej se-
sji po wyborach. Środki fi-
nansowe, niezbędne dla 
wspierania osób poszuku-
jących pracy, zostaną rów-
nież uchwalone w budżecie 
na 2015 rok.
- Czy jest szansa, że uda się 
rozszerzyć wsparcie GBK 
na wszystkich absolwen-
tów Dolnośląskiej Wyż-
szej Szkoły Przedsiębior-
czości i Techniki w Polko-
wicach?
- Oferta GBK będzie skiero-
wana wyłącznie do miesz-
kańców naszej gminy. Ale 
studenci i absolwenci mo-
gą… zamieszkać w Polko-
wicach. To gmina na przy-
szłość. Jesteśmy otwarci 
na nowych obywateli, mia-
sto i cała gmina może roz-
winąć się spokojnie do 25 
tysięcy mieszkańców, a ca-
ła gmina nawet do ponad 
trzydziestu. Takie możli-
wości stwarzają między in-
nymi Polkowice Dolne i na-
sze obszary wiejskie. Każ-
dy, kto ma ochotę u nas za-
mieszkać, będzie mile wi-
dziany. 

Rozmawiał:  
Jan Walczak

Praca na  
bank
�� �Rozmowa z Emilianem 
Stańczyszynem, przewodniczącym 
Rady Miejskiej w Polkowicach na 
temat Gminnego Banku Kadr, 
który dla każdego mieszkańca 
może być szansą na znalezienie  
lub zmianę pracy. 
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fotoreportaż

�� �Uroczystości związane z obchodami 96. rocznicy odzyskania 
przez Polskę niepodległości miały wyjątkowy charakter. 
Trwały kilka dni, a każdemu wydarzeniu towarzyszyły duże 
zainteresowanie polkowiczan oraz atmosfera radości 
wynikająca z faktu, że jest nam dane żyć w wolnym kraju.

ROCZNICA NIEPODLEGŁOŚCI �  
W ramach obchodów w po-
lkowickim kinie była możli-
wość obejrzenia filmów fa-
bularnych traktujących o Po-
wstaniu Warszawskim, nie-
zwykle ważnym wydarzeniu 
definiującym w istotny spo-
sób polskość. Projekcje filmo-
we można było oglądać w pią-
tek (7 listopada). Dzień póź-
niej odbył się Bieg Niepodle-
głości (o tej imprezie piszemy 
więcej na stronie 15). Z kolei 
w Auli Forum polkowickiego 
Zespołu Szkół miały miejsce 
dwa koncerty księdza Jakuba 
Bartczaka oraz Tadka (Firma 
Solo). Niedziela (9 listopada) 
upłynęła pod znakiem wyda-
rzeń rocznicowych w naszych 
wioskach. Świetlica wiejska 
w Komornikach zamieniała 
się w objazdowe kino znane z 

dawnych czasów. Zaprezen-
towano film ukazujący wspo-
mnienia osób pamiętających 
czasy wojny, mieszkańców te-
renów wiejskich naszej gmi-
ny. Była też wystawa histo-
rycznych eksponatów, a tak-
że strojów z dawnych lat.
- Organizacja tego wszystkie-
go kosztowała nas wiele pracy, 
ale warto było. Przyszło wielu 
ludzi, którzy są zadowoleni, 
udało nam się cofnąć w cza-
sie, zaprezentować ekspona-
ty z czasów, w których wyku-
wała się nasza państwowość 
– mówi nam Beata Betka, ko-
ordynatorka obchodów rocz-
nicowych w Komornikach.
Również w Suchej Górnej 
Święto Odzyskania Niepod-
ległości obchodzono bardzo 
uroczyście.
Pomysłodawcą i współorga-

nizatorem już czwartych ob-
chodów Rocznicy Odzyska-
nia Niepodległości w Suchej 
Górnej był Adam Trybka oraz 
Wiejski Ośrodek Kultury w 
Sobinie.
Część oficjalna uroczysto-
ści odbyła się przy udeko-
rowanym flagą państwową 
i podświetlonym barokowym 
pałacu z XVIII wieku.
Po jej zakończeniu hymn pań-
stwowy oraz „Rotę” odśpie-
wały zespoły ludowe Sobinia-
nie i Podolanki.
Dalsza część uroczystości 
przebiegała w zabytkowym 
parku, znajdującym się na te-
renie przypałacowym, gdzie 
odbyła się inscenizacja histo-
ryczna pt. „Potyczka w Ober 
Zauche (Sucha Górna) 1945” 
w wykonaniu Grupy Rekon-

strukcji Historycznej GRH 
’39 – ‘45.
- Musimy czcić wydarzenia, 
które doprowadziły Polskę 
do niepodległości. To właśnie 
dzięki tej historii, tak tragicz-
nej i bolesnej, żyjemy dzisiaj 
w wolnej Polsce – mówi nam 
pomysłodawca i współorga-
nizator uroczystości – Adam  
Trybka, dziękując jednocze-
śnie wszystkim uczestnikom 
za tak bardzo liczne przybycie.
W poniedziałek (10 listopada) 
odbyły się koncerty w polko-
wickich kościołach. 11 listo-
pada w Rynku miało miejsce 
podniesienie flagi na maszt 
w obecności przedstawicieli 
władz samorządowych, pocz-
tów sztandarowych i wielu 
polkowiczan. Po zakończe-
niu ceremonii w starostwie 
powiatowym zebrali się rad-

ni Rady Miejskiej oraz Rady 
Powiatu. Były symboliczne 
podziękowania, a także drob-
ne prezenty na zakończenie 
kadencji, także dla członków 
rad osiedlowych oraz wpisy do 
księgi pamiątkowej. W trak-
cie sesji Rady Miejskiej prze-
głosowali zmiany w budże-
cie gminy, które oznaczają, że 
nasza gmina zredukowała do 
zera dług gminy. Oznacza to, 
ze w 2015 rok Polkowice wej-
dą bez zadłużenia, co pozwa-
la z dużym optymizmem pa-
trzeć w przyszłość. 11 listopa-
da odbyła się Msza św. w trak-
cie której kardynał Henryk-
Gulbinowicz podarował za-
skoczonemu burmistrzowi 
Wiesławowi Wabikowi srebr-
ny pierścień tysiąclecia za za-
sługi na rzecz kościoła.

Konrad  Kaptur

Podniosłe  
rocznicowe  
obchody

Dla uczczenia Święta Niepodległości, na Rynku w Polkowicach zebrały się następująco:
- Reprezentacyjna Orkiestra ZG Polkowice-Sieroszowice pod batutą Pana Michała Bety,
-  Kompania Honorowa Garnizonu Głogów, którą prowadzi pani por. Iwona Górecka
- reprezentacje służb mundurowych oraz poczty sztandarowe Komendy Powiatowej Policji, oraz Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, 
następnie - poczty sztandarowe:
- Powiatu Polkowickiego
- OSP z Sobina, Chocianowa, Nowej Wsi, Suchej Górnej, Tarnówka
- Hufca Związku Harcerstwa Polskiego w Polkowicach
- Zespołu Szkół w Polkowicach
- Szkoły Podstawowej nr 1 w Polkowicach
- Szkoły Podstawowej nr 2 w Polkowicach
- szkoły Podstawowej nr 3 w Polkowicach 
- szkoły Podstawowej w Jędrzychowie 
- Gimnazjum nr 1 w Polkowicach
- Gimnazjum nr 2 w Polkowicach
a poczet flagowy wystawił hufiec ZHP  w Polkowicach
Podczas Mszy św. wystąpił chór Cantabile  z Gimnazjum nr1 pod kierownictwem Pani Joanny Kąca oraz 
Męski Chóru Górniczego Kombinatu Górniczo-Hutniczego w Lubinie, którego Prezesem jest Pan Piotr 
Strzelecki.
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29 PAŹDZIERNIKA � O godzinie 
19.30 funkcjonariusze Straży Miej-
skiej udali się do miejscowości Bie-
drzychowa w związku z informa-
cją o nn. mężczyźnie przebywają-
cym w wiacie przystankowej. Na 
miejscu zdarzenia strażnicy zastali 
trzeźwego mężczyznę, który poda-
wał, że jest bezdomny i podróżu-
je pieszo po kraju.  W uwagi na wa-
runku atmosferyczne mężczyznę 
przewieziono i umieszczono w noc-
legowni przy ul. Spokojnej, gdzie 
mógł spokojnie i bezpiecznie od-
począć.

31 PAŹDZIERNIKA �  O godzinie 
22.00 strażnicy udali się na uli-
cę Chopina 10 w związku ze zgło-
szeniem o zanieczyszczeniu ścia-
ny budynku mieszkalnego przez 
grupę nieletnich, którzy rzucali jaj-
kami. Na miejscu zastano świad-
ka zdarzenia, który ujął jednego ze 
sprawców. Okazał się nim nieletni 
chłopiec. O ujęciu powiadomiono 
rodziców, którzy odebrali chłopca. 
Ponadto zobligowano rodziców do 
usunięcia powstałych zanieczysz-
czeń co zostało uczynione.

4 LISTOPADA  �  O odzinie 23.25 
strażnicy otrzymali zgłoszenie 
od mieszkańca Polkowic o męż-
czyźnie leżącym na ulicy Huba-
la. Skierowani na miejsce zda-
rzenia funkcjonariusze SM zastali 
tam znanego z poprzednich inter-
wencji nietrzeźwego mężczyznę. 
Ponieważ z ww. nie można by-
ło uzyskać żadnego kontaktu na 
miejsce wezwano zespół PR, któ-
ry udzielił mu pomocy medycz-
nej. Następnie ustalono dane per-
sonalne rodziny mężczyzny, któ-
ra zaopiekowała się ww. i zabrała 
do miejsca zamieszkania.

7 LISTOPADA  �  O godzinie 4.45 
patrol straży udał się na ulicę 
Skalników 39 w związku ze zgło-
szeniem o zakłócaniu spoczynku 
nocnego przez osoby przebywają-
ce na klatce schodowej.  
W wyniku podjętych działań na 9 
piętrze zastano jednego mężczy-
znę, którego wylegitymowano  
i pouczono. Mężczyzna przeprosił 
za swoje zachowanie i udał się sa-
modzielnie do miejsca zamieszka-
nia.ukarany mandatem karnym.

7 LISTOPADA  �  O godzinie 13.20 
funkcjonariusze SM Polkowi-
ce udali się na ulicę Wierzbową 
w związku ze zgłoszeniem o nn. 
mężczyźnie leżącym w wiacie 
przystankowej. Na miejscu straż-
nicy zastali mężczyznę, który nie 
reagował na żadne bodźce, a wy-
czuwalna od niego była silna woń 
alkoholu. 



Gazeta Polkowicka10 www.polkowice.pl13 listopada 2014 r.

KULTURA

BIBLIOTEKA POLECA...

Wojciech Kołyszko
”Władca liczb”

Reż. Bernard Rose
„Paganini: uczeń diabła”
� Rok 1830. Wirtuoz skrzypiec i koneser kobiecego piękna 
Niccolo Paganini jest u szczytu kariery. Jego grą zachwyca 
się cała Europa. Teraz pora na Londyn. Miasto, dzięki od-
powiednio rozpowszechnionym entuzjastycznym opiniom, 
czeka na jego premierowy występ z niecierpliwością...

KULTURA �  - Teatr jest miejscem prze-
dziwnym. Wypełnia go aura magii i ta-
jemniczości, za każdym razem odsła-
nia inne oblicze - bawi, zachwyca i zdu-
miewa, by za chwilę wzruszać, a nawet 
bulwersować. I najpiękniejsze w nim 
jest właśnie to, że wzbudza tak wiele 
emocji, prowokując do przemyśleń – 
mówi Andrzej Wierdak, dyrektor Po-
lkowickiego Centrum Animacji, któ-
re organizuje Jesienne Spotkania Te-
atralne
Tegoroczną edycję rozpocznie wzru-
szający koncert Stanisławy Celińskiej, 

który wprowadzi widzów w „Piękny 
świat” artystki, koncert legendarnej 
grupy Czerwony Tulipan przeprowa-
dzi przez pieśni wszech czasów, a wy-
stępujący po raz pierwszy na polkowic-
kiej scenie Mariusz Lubomski zapre-
zentuje mieszankę gatunków muzycz-
nych, od piosenki aktorskiej po fun-
ky i bluesa.
W teatralną rzeczywistość wprowadzi 
jeden z najlepszych krakowskich spek-
takli roku 2013 – „Postrzał” w wyko-
naniu aktorów teatru Sztuka na Wy-
nos. Obnaży on wszystkie wady pra-

cy w korporacji, gdzie obecny jest co-
dzienny „wyścig szczurów”. Następ-
nie zobaczymy dwie komedie. Małżeń-
stwo Schimscheinerów ujawni wszyst-
kie cienie i blaski rodzicielstwa w spek-
taklu „Dziecko dla odważnych”, nato-
miast Teatr Korez z Katowic zaprezen-
tuje „Swing”, do którego tekst napisał 
znany satyryk – Abelard Giza. W zawi-
łe sieci intryg i sensacji wciągnie jedy-
ny w swoim rodzaju Teatr KTO, który 
w ramach przedstawienia „Teatr Tele-
wizji. Komedia sensacyjna” wyemitu-
je na scenie odcinek serialu kryminal-

nego… na żywo. W Polkowicach poja-
wi się również znany mieszkańcom Te-
atr Montownia. Tym razem na scenie 
pojawi się duet: Rafał Rutkowski w roli 
komika Gustawa i Adam Woronowicz 
jako psychoanalityk.
Bilety w cenie: 20 zł (grupowy), 25 zł 
(normalny), 30 zł (w dniu wydarzenia) 
oraz karnety (150 zł) do nabycia w ka-
sach Ośrodka Kultury, Galerii „Rynek 
26” i Kina. Rezerwacja miejsc pod nr 
tel. 76 746 88 14.

Konrad Kaptur

�� �15 listopada rozpoczyna się piąta edycja 
Jesiennych Spotkań Teatralnych „Po co komu 
teatr?”. Tegoroczny repertuar kusi 
różnorodnością. Pojawią się w nim 
współczesne sztuki teatralne w gwiazdorskich 
obsadach, ale nie zabraknie również pełnych 
emocji wydarzeń muzycznych. 

„Po co komu teatr?”
oto jest pytanie

KINO 

�� 13 XI, 14 XI, 16 XI GODZ. 20.30 
JEZIORAK

�� 13 XI, 14 XI, 16 XI GODZ. 18.00 
FURIA

�� 13 XI, 14 XI GODZ. 16.00, 16 XI 
GODZ. 13.00 I 16.00 
BELLA I SEBASTIAN

�� 21 XI GODZ. 16.00, 23 XI GODZ. 
13.00, 16.00 
WAKACJE MIKOŁAJKA

�� 21 XI, 23 XI GODZ. 18.00 
SEKSTAŚMA

�� 21 XI, 23 XI GODZ. 20.00 
OBYWATEL

IMPREZY 

�� 15 XI godz. 19.00 - Kino 
PIĘKNY ŚWIAT - RECITAL - Stanisława 
Celińska 

�� 17 XI, godz. 19.00 - Kino, sztuka 
na wynos 
POSTRZAŁ

�� 20 XI, godz. 19.00 - Kino 
PIEŚNI O DRODZE - Czerwony Tulipan

�� 22 XI, godz. 19.00 - Kino 
DZIECKO DLA ODWAŻNYCH - Beata i 
Tomasz Schimscheiner

�� 24 XI, godz. 19.00 - Kino 
SWING - Teatr Korez

�� 27 XI, godz. 19.00 - Kino 
TEATR TELEWIZJI. KOMEDIA SENSACYJNA 
- Teatr Kto 
 
Więcej informacji już wkrótce na 
stronie www.pca.pl oraz pod nr  
tel. 76/ 746 88 18.

ZAJĘCIA I WARSZTATY
�� Warsztaty dla dzieci  

Warsztaty robotyki, Zajęcia teatralne 
“Antrakcik”, Szkółka szachowa, 
Zespół Piosenki i Tańca “Fantazja”, 
Pracownia ceramiki, Taniec hip-hop, 
Dziecięca pracownia plastyczna, 
Szkółka baletowa, Malarstwo szta-
lugowe, Nauka śpiewu - warsztaty 
wokalne, Pracownia rzeźby, Warsztaty 
komiksu, ilustracji i karykatury

�� Warsztaty dla młodzieży:  
Grupa teatralna “Antrakt”, Zespół 
Piosenki i Tańca “Fantazja”, Szkółka 
Szachowa, Pracownia ceramiki, Taniec 
towarzyski, Nauka śpiewu - warsztaty 
wokalne, Malarstwo sztalugowe, 
Pracownia witrażu, Pracownia rzeźby, 
Rękodzielnik, Warsztaty komiksu, 
ilustracji i karykatury, Origami

�� Warsztaty dla dorosłych:  
Malarstwo sztalugowe, Pracownia 
ceramiki, Pracownia witrażu, Taniec 
towarzyski, Hot Latino, Poranki 
z Jogą, Rękodzielnik, Bollywood

�� Zapisy na zajęcia oraz szczegóło-
we informacje w Dziale Meryto-
rycznym oraz pod nr tel: 76/ 746 
88 26.

GALERIA „RYNEK 26”
wtorek-środa: 12.00-20.00 
czwartek-niedziela: 10.00-21.00 

SIŁOWNIA 
Przy Basenach Zewnętrznych,  
ul. 3 Maja
� Cennik:  
Bilet normalny = 6,50zł
Bilet ulgowy = 5,00zł
Karnet miesięczny normalny = 62,00zł
Karnet miesięczny ulgowy = 50,00zł
Godz. otwarcia:
Pn-Pt od 9.00 do 21.00
Sobota od 10.00 do 21.00
Niedziela - nieczynne czynna: 
poniedziałek-piątek, godz. 9.00-21.00, 
sobota, godz. 10.00-16.00 
 
CAFE BAR
Ośrodek Kultury (ul. Skalników 4) 
� �poniedziałek-piątek, 13.00-21.00 

oferuje szeroki wybór kaw i herbat, 
grzanki, tosty, hamburgery, hot-dogi

� Akcja powieści Władca liczb rozgrywa się we Wrocławiu 
u schyłku epoki stalinowskiej. Zmęczony życiem siedem-
dziesięcioletni Popielski dostaje nowe zlecenie. Śledztwo 
w sprawie syna pewnego hrabiego wydaje się proste. Jed-
nak pozory mylą. Rozpoczyna się zupełnie nowy rozdział 
w historii detektywa i miasta... 

Poznać bliżej pszczoły
W świetlicy wiejskiej w Żukowie odbywają się zajęcia pod nazwą „Miodowe atrakcje”. W ich trakcie można poznać ciekawe zwyczaje związane z codziennym życiem pszczół,  
a także nauczyć się wyrabiać świece z wosku.

EDUKACJA � Zajęcia odbywają się w 
ramach projektu współfinansowane-
go ze środków Programu „Działaj Lo-
kalnie VIII” Polsko-Amerykańskiej 
Fundacji Wolności realizowanego 
przez Akademię Rozwoju Filantropii 
w Polsce” oraz Ośrodek Działaj Lokal-
nie Fundacji „Porozumienie Wzgórz 
Dalkowskich”. Potrwają do połowy 
grudnia.  Każdy, kto zdecyduje się na 
udział w cyklu może liczyć na zdobycie 
wszechstronnej wiedzy z zakresu sze-

roko rozumianego życia pszczół. To 
nie wszystko, bo zaplanowano także 
zajęcia ruchowe oraz artystyczne. Na 
pierwszym spotkaniu o zwyczajach 
pszczół, a także początku swojej przy-
gody z pszczołami opowiadał uczestni-
kom Stanisław Rekut, właściciel pasie-
ki „Maja” w Krępie.
- Moja przygoda z pszczelarstwem roz-
poczełą się 40 lat temu. Na początku lat 
siedemdziesiątych otrzymałem od zna-
jomego jedną rodzinę pszczelą w po-

dziękowaniu za pomoc przy ulach i tak 
się wszystko zaczęło. Dziś nie wyobra-
żam sobie swojego życia bez pszczół. 
Działam w ramach „Wrzosowej Kra-
iny”. Opowiadam o pszczołach i bar-
dzo to lubię – mówił pan Stanisław.
W trakcie spotkania z nim można się 
było dowiedzieć wielu ciekawych rze-
czy związanych z życiem pszczół. Mię-
dzy innymi tego, że rodzina pszczela li-
czy sobie od 45 do 50 tysięcy pszczół, a 
kilogram miodu wymaga od 70 do 100 

tysięcy pszczelich lotów. Poinformo-
wał także o tym, że prędkość pszcze-
lego lotu waha się w przedziale od 17 
do 35 kilometrów na godzinę. Wszy-
scy słuchali z wielkim zaciekawieniem 
opowieści pana Stanisława.
Na zakończenie zajęć odbywających 
się w ramach projektu zaplanowano 
wystawę prac oraz rozstrzygnięcie 
konkursu „Mieszkańcy Krainy Wy-
obraźni”. 

Konrad Kaptur
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LemON zagra 
GŁOGÓW � Objawienie polskiego ryn-
ku muzycznego – zespół LemON wystą-
pi w Miejskim Ośrodku Kultury „Mayday” 
w Głogowie. Od momentu powstania ka-
peli, czyli od 2011 roku artyści nagrali pięć 
wielkich przebojów, zdobyli platynową 
płytę, liczne nagrody, a przede wszystkim 
zgromadzili rzeszę wiernych fanów. Gru-
pę tworzy sześciu muzyków o różnych ko-
rzeniach etnicznych. Muzyka LemONa to 
mieszanka gitarowego rocka, folkowej 
nostalgii, jazzowej lekkości, które zespa-
la ze sobą nietuzinkowy wokal Igora Her-
buta. Głogowski koncert zespołu LemON 
odbędzie się 28 listopada o godz. 19 w CK 
„Mayday”. Koszt biletów to 25 zł (przed-
sprzedaż) oraz 35 zł (w dniu koncertu). 

PG

Recital Tomasza 
Żółtko
LUBIN � Tomasz Żółtko to w jednej oso-
bie muzyk, kompozytor, poeta i publicysta. 
Uznawany jest za jedną z najbardziej barw-
nych postaci współczesnej piosenki autor-
skiej. Wiele z jego utworów zmusza do re-
fleksji, głębszego spojrzenia na siebie i ota-
czającą nas rzeczywistość. Niektóre, jak np. 
„Bóg kocha chorych na AIDS” wywołały fa-
le oburzenia i protestów. Z tekstami dosko-
nale współgra aranżacja muzyczna – cza-
sami bardzo surowa i oszczędna. W swo-
im dorobku zgromadził dotychczas pięt-
naście pozycji (tomiki poezji, kasety i płyty 
CD), z których największy rozgłos przyniósł 
mu album „Klatka skandalu”. Pochodzą-
ca z tego albumu piosenka „Kochaj mnie i 
dotykaj” przez blisko 30 tygodni gościła w 
gorącej dziesiątce Muzycznej Jedynki, sta-
jąc się ogólnopolskim przebojem emitowa-
nym na antenie największych polskich sta-
cji radiowych. Spotkanie z Tomaszem Żółt-
ko odbędzie się 20 listopada w Klubie „Pod 
Muzami” o godz. 18. Wstęp na to wydarze-
nie jest wolny 

PG
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OGŁOSZENIE

OBWIESZCZENIE
Starosta Polkowicki zawiadamia, iż zgodnie z art.49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. 
Kodeks Postępowania Administracyjnego  (tekst jednolity: Dz.U.2013.267 z późn. 
zm.), w związku  z art.11d ust.5, ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. – o szczególnych 
zasadach przygotowania  i  realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tekst 
jednolity: Dz.U.2013.687 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 17.10.2014 
r. Starosta Polkowicki wszczął postępowanie administracyjne, w spawie wydania 
decyzji o zezwoleniu na realizacji inwestycji drogowej pod nazwą: „Rozbudowa drogi 
powiatowej nr 1129 D w zakresie budowy chodnika zlokalizowanego w miejscowości 
Trzebcz, na działkach o numerze ewidencyjnym gruntu: 106, 92/2 (projekt podziału  
dz. nr 92/2 na dz. nr 92/3 i 92/4), 91/2 (projekt podziału  dz. nr 91/2  na  dz. nr 
91/5  i 91/6), obręb Trzebcz, jednostka ewidencyjna Polkowice-obszar wiejski”.
W związku  z powyższym informuje się, iż strony mają prawo zapoznać się  z ak-
tami sprawy w Starostwie Powiatowym w Polkowicach, przy  ul. św. Sebastiana 1, 
Wydział Administracji Budowlanej, poziom I oraz zgłaszać wnioski dowodowe, uwagi  
i zastrzeżenia od poniedziałku do piątku w godzinach pracy Urzędu (tj. od 7.30 do 
15.30).
W myśl art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania Administra-
cyjnego  (tekst jednolity: Dz. U. 2013.267 z późn. zm.) zawiadomienie uważa się za 
dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

OGŁOSZENIE

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Cuprum” w Polkowicach ogłasza:
I. Przetarg publiczny ustny na najem lokali użytkowych w Polkowicach:

1/ lokal w pawilonie przy ul. kard. Bolesława Kominka 2:
- powierzchnia użytkowa 29,20 m²,
- stawka wyjściowa do przetargu 10,72 zł/m² netto,  
- wpłata wadium w wysokości 193,00 zł,
Opłata zabezpieczająca na w/w lokal w wysokości 2 krotnego miesięcznego czynszu, 
obliczona według wylicytowanej w przetargu stawki czynszu za najem 1 m² po-
wierzchni użytkowej pomnożonej przez powierzchnię użytkową lokalu + podatek VAT.
U w a g a :
1. Przetarg odbędzie się w siedzibie Spółdzielni przy ul. Kolejowej 24 A w Polkowicach 
w dniu 19.11.2014 r. o godz. 10:00.
2. Minimalne postąpienie w przetargu 0,50 zł/ m². W przypadku jednego uczestni-
ka w przetargu za przystąpienie do licytacji uważane będzie potwierdzenie stawki 
wyjściowej do przetargu.
3. Ceny wywoławcze do przetargu nie zawierają podatku VAT oraz kosztów ponoszo-
nych za dostarczone media.
4. Wpłata wadium w kasie Spółdzielni do dnia 19.11.2014 r. do godz. 09:45.
5. Dowód wpłaty wadium należy złożyć do godz. 09:55 w pokoju nr 1.
6. Wpłacone wadium zostanie:
- zwrócone po przetargu jeżeli osoba wpłacająca wadium nie wygra przetargu,
- zaliczone na poczet opłaty zabezpieczającej, jeżeli osoba wpłacająca wadium  wygra 
przetarg,
- ulegnie przepadkowi, jeżeli osoba która  wygra przetarg nie przystąpi w wyznaczo-
nym terminie do zawarcia umowy,
- ulegnie przepadkowi na rzecz Spółdzielni, wszystkim wpłacającym wadium na dany 
lokal, jeżeli żaden z oferentów nie weźmie udziału w licytacji.
7. W przetargu na najem lokali użytkowych  nie mogą brać udziału osoby, które zale-
gają z opłatami wobec Spółdzielni Mieszkaniowej „Cuprum” w Polkowicach.
8. Szczegółowych informacji udziela dział administracji przy ul. Kolejowej 24a w 
Polkowicach  
tel. 767461847.

Charytatywny wieczór 
z bardami
LEGNICA � Legnickie Centrum Kultury za-
prasza na koncert pn. „Jacek Karczmarski 
– spotkanie w knajpie”. Wieczór ten będzie 
poświęcony nie tylko twórczości Karczmar-
skiego, ale również Ryszarda Riedla, Cze-
sława Niemena, Stanisława Staszewskie-
go, Edwarda Stachury, Anny Jantar, Grze-
gorza Ciechowskiego, Przemysława Gin-
trowskiego i Zbigniewa Łapińskiego. W je-
go trakcie wystąpi kilkunastu lokalnych mu-
zyków, którzy zaprezentują własne aran-
żacje wspomnianych artystów. Wieczor-
ne brzmienie będzie urozmaicone od poezji 
śpiewanej do rocka. Koncert jest zwieńcze-
niem zbiórki publicznej, z której dochód zo-
stanie przeznaczony na wsparcie działalno-
ści Towarzystwa Przyjaciół Dzieci w Legni-
cy. W wydarzeniu mogą uczestniczyć oso-
by, które wsparły akcją charytatywną, za-
kupią cegiełki w dniu koncertu (minimum 
15 zł) lub otrzymały zaproszenie. Koncert 
odbędzie się 21 listopada o godzinie 19.30 
w klubie „Spiżarnia”. 

PG

W ramach współpracy Urzędu Gminy Polkowice z Agencją  
Rozwoju Regionalnego „ARLEG” S.A. w Legnicy, 

oddział w Głogowie uruchomiono w Urzędzie Gminy cykliczne  
dyżury konsultantów Agencji świadczących usługi informacyjne  
dla przedsiębiorców i osób zamierzających rozpocząć działalność gospo-
darczą w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa 
Dolnośląskiego na lata 2007-2013.
Harmonogram dyżurów w godz. 10.00-14.00 :   

4 grudnia 2014 r.
Zakres usług informacyjnych będzie dotyczył m.in.:
priorytetów, działań oraz rodzajów projektów, terminów składania wniosków aplikacyj-
nych, ogólnej kwalifikowalności wydatków, poziomu dofinansowania, kryteriów wyboru 
projektów, ogólnych zasad wypełniania wniosku wraz z niezbędnymi załącznikami, 
wstępnej oceny kwalifikowalności potencjalnego beneficjenta (opcjonalnie wstępnej 
oceny kwalifikowalności typu i/lub rodzaju projektu), kierowania potencjalnych 
beneficjentów do punktów udzielających specjalistycznej informacji w przypadku nie 
kwalifikowania się do wsparcia  
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Dolnośląskiego 
na lata 2007-2013, udzielanie informacji na temat założeń nowego Regionalnego 
Programu Operacyjnego dla Dolnego Śląska  
na lata 2014 – 2020. 

Wszystkich zainteresowanych zapraszamy  
do Urzędu Gminy Polkowice, ul. Rynek 1, pok. 203,  

tel. kontaktowy 76  724-97-17

OGŁOSZENIE

OGŁOSZENIE

Wydział Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy
zaprasza wszystkich przedsiębiorców prowadzących działalność 
gospodarczą na terenie gminy Polkowice, do zamieszczenia in-
formacji na temat swoich firm w powszechnie dostępnej Inter-
netowej Bazie Firm. Zadaniem Bazy jest ułatwienie wszystkim 
zainteresowanym szybkiego odnalezienia konkretnej firmy, na-
wiązania z nią kontaktu, podjęcia współpracy orazwymiany do-
świadczef. Stanowi ona również formę promocji dla polkowickich 
przedsiębiorców i jest jednym z instrumentów stosowanych przez 
gminę Polkowice w celu wspierania małej i średniej przedsiębior-
czości. Wpis do Bazy jest bezpłatny, a  polega na wypełnieniu 
specjalnie przygotowanej ankiety, na podstawie której zamiesz-
cza się informacje o  danym podmiocie gospodarczym. Ankiety 
można pobierać w Urzędzie Gminy Polkowice w Wydziale Inicja-

tyw Gospodarczych i Rynku Pracy w pok. 203.
Baza Firm dostępna jest na stronie internetowej pod  

adresem www.polkowice.pl

OGŁOSZENIE

Urząd Gminy Polkowice – Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 
informuje,

 iż na tablicy ogłoszeń – Rynek 19, wywieszono wykazy  dotyczące:
- sprzedaży lokalu mieszkalnego  - ul. Głogowska 7/8 *,
- sprzedaży lokalu mieszkalnego  - ul. Ratowników 5/11 *,
- wydzierżawienia na rzecz dotychczasowego dzierżawcy części działki o nr geod. 
90/2  
o pow. 0,1976 ha, położonej we wsi Żelazny Most – w celu prowadzenia upraw 
polowych.
Uwaga: pierwszeństwo w nabyciu w/w mieszkań przysługuje najemcom lokali miesz-
kalnych, którzy mają zawarte umowy najmu na czas nieoznaczony.
Informacje na temat wykazów można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami – Rynek 19 (pok. 10), tel. 076  72-46-782, 076 72-46-781.
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kultura/turystyka/rekreacja
ZDROWIE

AQUAPARK POLKOWICE
Regionalne Centrum Rekreacyjno-Rehabilitacyjne S.A. 
NZOZ 
� �Aqua Fitness - Centrum Odnowy Biologicznej, Rejestracja: 

tel. 746-27-11, fax. 746-27-16 
e-mail: rehabilitacja@aquapark.com.pl, 
www.rehabilitacja.polkowice.pl poniedziałek - piątek - 7.00 
- 21.00, sobota - 12.00 - 17.00

� �Jaskinia solna: poniedziałek - piątek  
- 7.00 - 21.00, sobota - 12.00 - 19.00 

PRZYCHODNIA  
PCUZ - ZOZ S.A.
UL. KOMINKA 7, TEL. 746 08 00 

Poradnia Internistyczna Pediatryczna i Specjalistyczna 
� �Poniedziałek - piątek 8.00 - 18.00 

Sobota 8.00 - 14.00 Tel. 746 08 10, 11, 43
Nocne i świąteczne dyżury lekarskie
� Gabinet nr 32, tel. 746 08 53 
� Ambulatorium chirurgiczne, tel. 746 08 46
Gabinet zabiegowy
� Codziennie 7.00 - 21.00, tel. 746 08 65
Laboratorium 
 �tel. 746 08 39 poniedziałek - piątek 7.00 - 18.30, sobota 
8.00 - 14.00 (ostry dyżur)
Punkt szczepień 
� tel. 746 08 55 poniedziałek - piątek 7.00 - 17.00 
�Ośrodek pomocy psychologicznej, 
� tel. 746 08 60 poniedziałek - piątek 8.00 - 18.00
Poradnia Me dycyny Pracy 
� �tel. 746 08 61 (badania kierowców, profilaktyczne)
Poradnia dla Kobiet
� tel. 746 08 37 
APTEKA “CENTRUM” 
� tel. 746 08 42

GRUPA AL-ANON
� �spotkania otwarte: każdy poniedziałek o godz. 18 Ośrodek 

Pomocy Społecznej ul. Lipowa 1 (piwnica), Polkowice

GRUPA  AA REMONT
� �spotkania zamknięte: czwartek, pora letnia godz. 19:00, 

pora zimowa 18:00 spotkania otwarte: ostatni czwartek 
każdego miesiąca Ośrodek Pomocy Społecznej  
ul. Lipowa 1 (piwnica), Polkowice

GRUPA AA ASOCJACJA
� �spotkania w każdy poniedziałek o godz 18:00, spotkania 

otwarte w pierwszy poniedziałek miesiąca. Dom parafialny,  
ul. K.B. Kominka 1, Polkowice

SZKOŁY JĘZYKOWE

AUSTRO CONSULT
� �Kursy indiwidualne, specjalistyczne, intensywne dla firm 

i instytucji. Język angielski, niemiecki, francuski, rosyjski oraz 
polski dla cudzoziemców. Profesjonalna jakość tłumaczeń 
ustnych i pisemnych. ul. Fabryczna 4, Polkowice 
tel.76/ 746 46 84, http://www.austroconsult.pl 
e-mail: austroconsult@austroconsult.pl

DOLNOŚLĄSKA WYŻSZA SZKO-
ŁA PRZEDSIĘBIORCZOŚCI  
I TECHNIKI W POLKOWICACH
� ��ul. Skalników 6B; poniedziałek - piątek w godz. 8-16;  

tel. 746 53 53; 746 53 51 Język angielski, niemiecki dla 
początkujących i średnio zaawansowanych

BABEL
� �Polkowice, ul. Browarna 12.  Język angielski, niemiecki, 

francuski, włoski, hiszpański, rosyjski. Czynne: od ponie-
działku do piątku - 10 - 18, Tel. 660-441-431

MAGIC SCHOOL
� ��Nauka języka angielskiego dla dzieci w wieku  

od 1 do 14 lat. adres: Kolejowa 10A Tel. 693 333 133,  
www.magicschool.pl 

GLOBE
� �Przygotowanie do matury, egzaminu gimnazjalnego,FCE, 

CAE, tel.: 605479852; 505539674 adres: Skalników 6b 
(obok biblioteki) Polkowice wejście od parkingu przy 
DWSPiT http://www.globe.polkowice.pl

HOTELE

AQUA HOTEL 
� ��Recepcja: tel. 746-27-00, fax: 746-28-00  

e-mail: recepcja@aquahotel.pl; www.aquahotel.pl

HOTEL POLKOWICE
� ul. Hubala 24. tel. 76 724 95 90, fax 76 724 95 91

CMENTARZ

� ��Cmentarz Komunalny, ul. Spokojna 1.  
Tel. (76) 845 63 25 - czynny całą dobę

TAXI

TAXI - TELEFONY
604 302 624, 609 714 591, 605 115 249, 602 516 307,  
601 271 369, 600 244 687, 609 178 014, 609 207 855,  
604 589 546, POSTÓJ TAXI - 76 847 41 00

APTEKI

Lista dyżurów aptek jest dostępna na stronie internetowej: 
http://www.powiatpolkowicki.pl  w zakładce Apteki.
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KRÓTKO 
Sitech i Europejski Parla-
ment Przedsiębiorstw
BRUKSELA  �  Bernd Ko-
al, prezes Sitech Sp. z o.o. 
oraz Robert Bachorski, Kie-
rownik działu prawno-orga-
nizacyjnego w Sitech wzię-
li udział w 3. edycji Europej-
skiego Parlamentu Przed-
siębiorstw, która odbyła się 
w siedzibie Parlamentu Eu-
ropejskiego w Brukseli.
W posiedzeniu Parlamen-
tu Przedsiębiorstw wzię-
ło udział 751 przedstawi-
cieli świata biznesu z kra-
jów Unii Europejskiej. Mogli 
oni w tym dniu debatować 
oraz głosować nad ważny-
mi kwestiami dla Unii Euro-
pejskiej w czterech blokach 
tematycznych: internacjo-
nalizacja, kwalifikacje, fi-
nanse oraz energia. Oprócz 
przedsiębiorców w wyda-
rzeniu wzięli udział członko-
wie instytucji europejskich, 
przedstawiciele izb gospo-
darczych oraz międzynaro-
dowych mediów. 
Udział przedstawicieli firmy 
Sitech stał się okazją do spo-
tkań oraz nawiązania kon-
taktów z przedstawiciela-
mi świata biznesu i polityka-
mi. Poprzez udział w głoso-
waniu oraz w debacie przed-
stawiciele Sitech mogli wpły-
wać na ważne kwestie doty-
czące problemów i wyzwań 
stojących przed europejski-
mi przedsiębiorcami. Wystę-
pując w roli europarlamen-
tarzystów, przedstawiciele 
świata biznesu mają okazję 
do wyrażenia swoich opinii 
o procesie stanowienia unij-
nego prawa, a także wziąć 
udział w dyskusji z przedsta-
wicielami Parlamentu Euro-
pejskiego i poszczególnych 
Komisji.

� KoK

Niezwykła gala w polkowickim Kinie
Przez cały miesiąc odbywały się różnorodne wydarzenia w ramach obchodów Dni Seniora. Zwieńczeniem była uroczystość  
wręczenia „Błękitnych Motyli”.

GALA � Statuetki „Błękit-
nego Motyla” są o tyle pre-
stiżowe, że przyznają je sa-
mi seniorzy z Domu Poby-
tu Dziennego działające-
go przy Ośrodku Pomocy 
Społecznej w Polkowicach 
swoim kolegom i koleżan-
kom. Otrzymują je „ci, któ-
rym chce się chcieć”, osoby 
wyróżniające się w różnego 
rodzaju dziedzinach. Tego-
roczna gala była szóstą z ko-
lei, ale po raz pierwszy se-
niorzy spotkali się w polko-
wickim Kinie.

- Myślę, że dzięki temu 
ranga tego wydarzenia jest 
odpowiednio większa – mó-

wi nam Beata Pu-
ławska, dy-
rektor OPS 
w Polko-
wicach.

P i ę k-
ne statu-
etki wrę-
czał y se-
niorom Re-
nata Dembek, 
w ic e bur m i s t r z 
Polkowic oraz Beata Pu-
ławska. Zanim to nastąpiło 
ciepłe życzenia skierowali 
do nominowanych oraz na-
grodzonych seniorów wice-
burmistrz Dembek oraz Ste-
fan Ciżmar, wiceprzewod-

niczący Rady Miej-
skiej. Przyzna-

no nagrody 
między in-
nymi w ta-
kich kate-
goriach jak 
„artystycz-

na dusza”, 
czy też „zdo-

bywcy świata”. 
Laureaci nie kry-

li wielkiej radości, a ga-
lę uświetnili swoim wystę-
pem artyści ze znanego i 
lubianego zespołu „Srebr-
ne Nutki”. Tematyka wyko-
nywanych utworów nie by-
ła przypadkowa, bo wpisy-

wała się w obchody „Roku 
Oskara Kolberga”, wybitne-
go polskiego etnografa. Nie 
pozostało to bez wpływu na 
dobór repertuaru oraz stro-
je artystów ze „Srebrnych 
Nutek”, którzy śpiewali na 
tyle energicznie, że więk-
szość spośród uczestników 
gali z trudem powstrzymy-
wała nogi, które same rwa-
ły się do tańca.

Po zakończeniu czę-
ści oficjalnej uroczystości 
przyszła poraz na spotka-
nia kuluarowe przy kawie i 
ciastku.

Konrad Kaptur

LAUREACI  

NIE KRYLI
WIELKIEJ RADOŚCI, A GALĘ 

UŚWIETNILI SWOIM 

WYSTĘPEM ARTYŚCI ZE 

ZNANEGO I LUBIANEGO 

ZESPOŁU  

„SREBRNE NUTKI”

Dla dobra osób niepełnosprawnych
W Starostwie Powiatowym w Polkowicach odbyło się spotkanie informacyjne, dotyczące sposobu wdrażania instytucji Asystenta 
Osobistego Osoby Niepełnosprawnej oraz korzyści płynących z zatrudniania osób z niepełnosprawnością.

POMOC NIEPEŁNOSPRAW-
NYM � Spotkanie zorgani-
zowali: polkowicka Funda-
cja Eudajmonia oraz Urząd 
Marszałkowski Wojewódz-
twa Dolnośląskiego. Uczest-
niczyli w nim między inny-
mi Andrzej Mańkowski, dy-
rektor Wydziału ds. Osób 
Niepełnosprawnych Urzę-
du Marszałkowskiego Wo-
jewództwa Dolnośląskiego, 
Marek Tramś, starosta po-
lkowicki oraz przedstawicie-
le pracodawców (m.in. CCC 
Factory, Sitech, Sanden), in-
stytucji, organizacji, stowa-
rzyszeń i klienci Fundacji Eu-
dajmonia.

Nie zabrakło momen-
tów wzruszających, gdy oso-
by niepełnosprawne, które w 
ramach projektu „Sprawni 
w Pracy”, finansowanego ze 
środków Unii Europejskiej, 
opowiadały o tym, jak stały 

się bardziej aktywne i podję-
ły zatrudnienie.

Pracodawcy już zatrud-
niający osoby z orzeczeniem 
dzielili się swoimi doświad-
czeniami i zachęcali do dania 
szansy pracownikom niepeł-
nosprawnym.

- Liczymy na to, że to spo-
tkanie wpłynie na poszerze-
nie współpracy lokalnych or-
ganizacji, instytucji i bizne-
su w zakresie włączania osób 
z niepełnosprawnością do 
otwartego rynku pracy - po-
wiedziała Anna Puławska-
-Rodzik, prezes Fundacji Eu-
dajmonia. 

- Mamy w tym zakresie 
duże doświadczenie, wypra-
cowaliśmy sprawdzone mo-
dele asystentury, którymi 
chcemy się dzielić. Cieszy 
nas, że lokalni pracodawcy 
są zainteresowani zatrudnia-
niem osób z niepełnospraw-
nością i już się do nas zgłasza-

ją z konkretnymi pytaniami w 
tym zakresie. Dziękujemy za 
gościnę i pomoc w organiza-
cji spotkania staroście polko-
wickiemu i Elżbiecie Sworac-
kiej-Dul, dyrektor PCPR w 
Polkowicach. Bardzo doce-
niamy zaangażowanie Zarzą-

du Powiatu i liczymy na dal-
szą dobrą współpracę w za-
kresie aktywizacji społecznej 
i zawodowej osób z niepełno-
sprawnością – końćzy Anna 
Puławska-Rodzik.

Konrad Kaptur

Przemkowska oddana 
do użytku
POLKOWICE � Zakończono 
największą inwestycje dro-
gową w historii gminy Po-
lkowice – budowę ulicy Prze-
mkowskiej. Całkowita war-
tość wykonanych prac to po-
nad 20 milionów złotych.
Jezdnia ma długość blisko 
dwóch kilometrów i 300 me-
trów i jest kluczowa dla ukła-
du drogowego Polkowic Dol-
nych.
- Ulica Przemkowska jest 
równoległa do Chocianow-
skiej. Między innymi dlate-
go jest to tak ważna droga. 
Jej wybudowanie pozwo-
li na rozładowanie ruchu na 
Chocianowskiej. Poza tym ta 
jezdnia ma kluczowe znacze-
nie w kontekście rozbudowy 
sieci dróg wewnątrz Polko-
wic Dolnych – przyznaje Wie-
sław Wabik, burmistrz Po-
lkowic.

KoK
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KUPIĘ
�� Busa po wypadku, do remontu lub w 

całości, wersja odkryta lub zakryta, do 10 
tys. zł. Tel. 609 249 127

�� Lawetę lub przyczepę samochodową w 
różnych gabarytach, może być do remontu, 
z polską dokumentacją. Tel. 609 249 127

�� Auto stare, powypadkowe do remontu lub 
całe sprawne do 10 tys. zł. Gotówka od 
ręki. Tel. 609 249 127

�� Mieszkanie w Polkowicach, do II p. Pilnie. 
Tel. 604 477 221

�� Ziemię rolną lub gospodarstwo rolne w 
okolicach Polkowic. Tel. 604 477 221

�� Ciągnik rolniczy do 10 tys. zł. Tel. 604 
477 221

�� Auta stare, używane lub powypadkowe, 
do 5 tys. złotych. Tel. 604 477 221

�� Odkupię każdą rozliczoną szkodę 
komunikacyjną/odszkodowanie 
komunikacyjne. Tel. 505 997 131

�� Kupię każde auto, rozbite i w całości. 
Wydaję dokumenty do Wydziału 
Komunikacji, transport za darmo, gotówka 
od ręki. Tel. 601 22 42 06

SPRZEDAM
�� Mieszkanie przy ul. Wołodyjowskiego, 3 

pokoje, IV p., pow. 52,30m2, własnościowe, 
niski czynsz. Po wymianie okien, junkers na 
gwarancji. Cena 160 tys. zł. Tel. 693 659 
662

�� Nową wannę stalową, 150 cm, biała. Tel. 
603 888 521

�� Tanio działki usługowo-przemysłowe 30, 
60 ar, 1 ha w Sobinie. Tel. 603 888 521

�� Domek letniskowy przy lesie, 2 pokoje, 
kuchnia, łazienka, pom. socjalne, na działce 
14 ar, ul. Leśna gm. Czastary, pow. 
Wieruszów. Cena 60 tys. zł. Tel. 517 646 
308

�� Mieszkanie w Lubinie, wysoki parter, 44 
m2. Tel. 666 505 591

�� Nokia 6303C, Nokia muzyczna, Sony 
Ericsson - na części. Tel. 882 541 521

�� Mieszkanie spółdzielczo-własnościowe, 
86 m2, wieżowiec, IV p., 4 pokoje, bez 
balkonu, pom. gospodarcze. Tel. 726 365 
491

�� Mieszkanie 2-pokojowe, 41,3 m2, ul. 
Miedziana. Cena 120 tys. zł. Tel. 604 786 
471

�� Zestaw kina domowego Thomson DPL 
550. Cena 400 zł. Tel. 669 021 501

�� Szafę dwudrzwiową, wym. 90x200, 
ciemny brąz, stan bdb. Cena 250 zł. Tel. 
664 778 997

�� Działkę na ROD Barbarka, murowana 
altana, prąd, woda. Tel. 76 845 41 49

�� Tapczan narożny, jednoosobowy, z 
możliwością regulacji i rozkładania. Cena 
90 zł. Tel. 790 320 128

�� Kompletne akwarium 125 l wraz z rybami 
(pielęgnice). Tel. 608 553 190

�� Przyczepę kempingową Niewiadów M126, 
stan bdb, z przedsionkiem. Cena 4200 zł. 
Tel. 782 270 574

�� Ładne w dobrym stanie mieszkanie 
własnościowe, 44 m2, przy ul. Lipowej, na 
parterze, po wymianie okien, bez junkersu. 
Cena do uzgodnienia. Tel. 76 749 50 57

OGŁOSZENIA DROBNE
WYTNIJ, WYPEŁNIJ I PRZYNIEŚ KUPON
OGŁOSZENIA ZAMIESZCZMY BEZPŁATNIE
GAZETA POLKOWICKA: ADRES: 59 – 101 POLKOWICE, RYNEK 6 IIP.  
(POKÓJ 23), TEL. 76 724–97–20, TEL/FAX. 76 724–97–21

�� Sprzedam lub zamienię na mniejsze 
( jedno lub dwupokojowe z dopłatą) 
mieszkanie przy ulicy Ociosowej w 
Polkowicach, 4 pokoje, 83 m2, po remoncie. 
Tel. 783 028 155

�� Dom bliźniak ,94 m2, 5 km od Góry Śl.. 
Trzy pokoje, kuchnia, łazienka, CO, woda, 
budynki gospodarcze, ogród, łącznie 9 
arów. Cena 125 tys. zł. Tel. 516 956 130

�� Mieszkanie 2-pokojowe, IV p., 
spółdzielcze do remontu, ul. Kolejowa, na 
3-pokojowe spółdzielcze, też do remontu 
lub zadłużone na os. Krupińskiego. Tel. 601 
095 174

�� Mieszkanie, 37,2 m2 + piwnica, ul. 11 
Lutego, 2 pokoje, IV p. Do zamieszkania od 
1 stycznia. Cena 140 tys. zł. Tel. 509 447 
697

�� Mieszkanie 2-pokojowe w Chocianowie, 
50 m2, do generalnego remontu. Cena 78 
tys. zł. Tel. 664 936 917

�� Opony zimowe GoodYear 185/65/R14 
bieżnik 4 mm - 4 sztuki. Cena 200 złotych 
oraz felgi ford „14”, 4x108, 4 sztuki. Cena 
120 zł. Tel. 513 179 382

�� Lokal usługowy przy ul. Legnickiej 27, 
działka 4,6 ara. Niedrogo. Tel. 608 784 802

�� Samochód Mitsubishi Eclipse, 1996 r., 
zarejestrowany, opłacony. Tel. 785 152 127

�� Krzesło WC dla niepełnosprawnych z reg. 
wysokością, cena do uzgodnienia. Tel. 606 
124 637

�� Działkę rekreacyjną na ROD „Relaks”. 
Cena - 14.500 zł, do negocjacji. Tel. 537 
184 406, 537 184 279

�� Mieszkanie 2-pokojowe w Polkowicach, IV 
p., 41,65 m2, dwie piwinice, ciepłe, 
słoneczne, ul. Lipowa. Cena 120 tys. zł do 
uzgodnienia. Tel. 602 622 186

�� Zadbaną działkę rekreacyjno-ogrodową 
na ROD „Barbarka” nr 307.  Tel. 793 231 
748

�� Forda C-Max, 1.6, 2007, po liftingu, 
diesel, bogate wyposażenie. Tel. 608 
196429

�� Sprzedam mieszkanie spółdzielczo-
własnościowe, 46 m2+2,5 m2, parter, dwa 
pokoje, przy ul. Lipowej, częściowo 
umeblowane. Cena: 147 tys. złotych. Tel. 
606 209 974

�� Garaż przy ul. Polnej, B11. Tel. 785 152 
127

�� Działkę na ROD „Marysieńka”, 
zagospodarowana, atrakcyjnie położona. 
Cena do uzgodnienia. Tel. 602 622 186

�� Junkers Termet G-19-02 w b. dobrym 
stanie, tanio. Tel. 508 829 705

�� Mieszkanie wyposażone w Rynku,  
ul. Głogowska, 2 pokoje, 37m2, I piętro, 
dwie szafy Komandor, niskie opłaty, do 
mieszkania przynależy piwnica. Cena: 130 
tys. zł. Tel. 695 564 144

�� Garaż przy ul. Polnej, światło, kanał, 
prąd. Cena 16900 zł. Tel. 606 498 238

�� Sprzedam mieszkanie własnościowe 37,2 
m2+piwnica, ul.Lipowa, wysoki parter, cena 
125 000. Tel. 886 639 198

�� Mieszkanie własnościowe w Trzebczu, 
47,27 m2, 2 pokoje, kuchnia, łazienka z wc, 
piwnica (8,4 m2). Własne CO na opał. Do 
zamieszkania. Cena 60 tys. zł. Tel. 661 940 
433

�� Działkę budowlaną w Suchej Górnej, 
media w drodze, 14 arów. Tel. 601 770 728

�� Nieruchomości pod zabudowę, 22 ary lub 
część tej powierzchni. Polkowice Dolne, ul. 
Chocianowska. Tel. 508 527 150

�� Działkę budowlaną w Komornikach, 10 
arów. Cena 3 tys. zł/ar. Tel. 660 969 958, 
692 685 499

�� Mieszkanie na ul. Ociosowej, 49,49 m2, 
IV p. Meble kuchenne w zabudowie, szafa 
wnękowa na przedpokoju, wc z łazienką. 
Tel. 533 223 054

�� Mieszkanie w Chocianowie, 63 m2, 3 
pokoje, II p., balkon + garaż. Cena 155 tys. 
zł. Tel. 664 703 144

�� Sprzedam lub wynajmę mieszkanie 
2-pokojowe, 52 m2, balkon, w Przemkowie. 
Bardzo tanio. Cena 90 tys. zł. Tel. 609 290 
839, 608 332 627

�� Tapczaniki 1-osobowe (80x160cm) w 
dobrym stanie - 250 zł/szt, 2 wersalki 
2-osobowe - 350 zł/szt, kołdry - 40 zł, 
poduszki - 30 zł, gąbki-materace - 50 zł. 
Tel. 503 147 798

�� Lokal usługowy o pow. 59 m2 w 
Polkowicach, Rynek. Cena 6000 zł/m2 + 
VAT. Tel. 516 148 416, 503 147 798

�� Sprzedam lub zamienię na mieszkanie w 
Polkowicach do 50 m2, dom do remontu w 
górach, działka 45 arów, Sędziszowa (za 
Złotoryją 15 km). Cena do negocjacji. Tel. 
516 148 416, 503 147 798

�� Dom wolno stojący na działce 10-arowej 
w Sobinie. Stan surowy otwarty. Tel. 665 
549 884, 665 551 089

�� Mieszkanie własnościowe o pow. 47m2, 
III piętro, ul. 11 Lutego. Tel. 76 847 91 08

�� Sprzedam lub zamienię na mieszkanie 
dom wolno stojący, Moskorzyn 17. Tel. 76 
847 91 08

�� Wersalka clic-clak (200x120 cm). 
Zdejmowany materac i pokrowiec. Tel. 600 
376 729

�� Ciekawe łóżko z elementami 
metaloplastyki i drewna. Wymiary 200x180 
cm (materac plus dwa stelaże) Tel. 600 376 
729

�� Części do forda transita 1998. Tel. 604 
477 221

�� Super Okazja! Bardzo tanio sprzedam 
mieszkanie własnościowe, 2 pokoje, 41,3 
m2 w Polkowicach. Tel. 887 767 227

�� Książki po 5 zł. Tel. 694 292 112

�� Bardzo ładne firanki, biała i ecru, 
haftowana, szyte zasłony, materiał sukowy. 
Tel. 694 292 112

�� Ubranka dla dziewczynki do 1,5 roku. 
Bardzo ładne. Śpiwór na zimę. Tel. 694 292 
112

�� Mieszkanie własnościowe na IV piętrze, 
26,10 m2, Polkowice, ul. Kmicica. 
Mieszkanie 1-pokojowe, jasna kuchnia, 
łazienka z wc, przedpokój i pomieszczenie 
w piwnicy 3,32 m2. Blisko urząd pocztowy, 
żłobek, przedszkole, szkoła, sklepy. Okna 
PCV, panele, glazura. Mieszkanie do 
remontu. Tel. 606 465 673

�� Sprzedam lub wynajmę mieszkanie przy 
ul. Hubala 2a o pow. 51 m2, częściowo 
umeblowane. Tel. 609 143 196

�� Pilnie sprzedam tanio dom na Polance, 
zabudowa szeregowa. Cena 315 tys. zł. Tel. 
694 292 112

�� Kryształy, serwisy porcelanowe, żyrandol, 
sztućce, drzwi, pochłaniacz, nową maszynę 
do pisania, śpiwory, namioty, szybkowary i 
inne sprzęty domowe. Tel. 694 292 112

�� Tanio kurtkę ciepłą z kapturem firmowa, 
czarna, ładna. Cena 60 zł rozmiar 40. Tel. 
694 292 112

�� Tanio sprzedam meble stołowe, ciemny 
brąz, szafa + 3 regały, pakowne, ładne. 
Cena 700 zł. Tel. 694 292 112

�� Nowy dom jednorodzinny. Projekt 
funkcjonalny i przestronny. Pomieszczenia 
jasne i ustawne. Salon z kominkiem i  
wyjściem na ogród, 3 sypialnie, garaż. 
Spokojna, cicha okolica,  cena 369 tys zł.    
Tel. 609 990 890

�� Deski podłogowe (modrzew), spłuczki do 
WC, drzwi pełne nowe (60 zł), szybkowary, 
ławo-stół, meble dębowe stołowe, meble 
sosnowe z biurkiem, odkurzacze. Tel. 694 
292 112

�� Zadbaną działkę rekreacyjno-ogrodową z 
ładną altanką, prądem i wodą na Barbarce. 
Tel. 667 347 575

�� 7 ha pola ornego wraz ze stajnią i 
stodołą w Mileszynie, gm. Pęcław. Tel. (13) 
463 55 89

�� Działkę budowlaną 40 arów wraz z 
budynkiem mieszkalnym w Sieroszowicach. 
Tel. (13) 463 55 89

�� Działki w Suchej Górnej, 8, 10, 12, 16 
arów. Cicha i spokojna okolica, blisko lasu. 
Tel. 534 722 076

�� Działki, 9, 10, i 12-arowe w Suchej 
Górnej. Tel. 603 133 914

�� Dom na wsi z budynkami gospodarczymi, 
ogrodem, stawem, 7 km. od Polkowic. Tel. 
76 847 95 00

�� Meble dziecięco-młodzieżowe, 2 biurka. 
Cena 300 zł Tel. 609 142 990

�� Garaż przy ul Polnej, światło, kanał, 
nowa brama wjazdowa. Tel. 609 142 990

�� Działkę budowlaną, 11 arów, z 
pozwoleniami, w Sobinie. Tel. 669 370 069

�� Meble, dziecięco-młodzieżowe. Cena 700 
zł. Tel. 606 975 273

�� Dom na wsi do remontu, działka 33 ary, 
cena do negocjacji. Tel. 606 975 273

�� Atrakcyjne działki budowalne 10 arowe w 
Sobinie na nowym osiedlu. Cena do 
negocjacji.  Tel. 506 852 555

ZAMIENIĘ
�� Mieszkanie 1-pokojowe TBS, 26 m2, ul. 

Wojska Polskiego, parter, b. niski czynsz, na 
większe 2, 3-pokojowe, zadłużone lub z 
dopłatą. Tel. 508 329 717

�� Mieszkanie 2-pokojowe, ul. Hubala 
(hotel), na większe, może być zadłużone. 
Tel. 694 261 755

WYNAJMĘ
�� Mam do wynajęcia mieszkanie 

2-pokojowe, ul. Ociosowa, III p., od grudnia. 
Cena 700 zł. Tel. 504 275 986

�� Posiadam do wynajęcia mieszkanie przy 
ul. Skalników 35, parter, 2 pokoje. Tel. 
517052814

�� Mam do wynajęcia halę 160 m2 z 
pomieszczeniami socjalnymi, 1500 zł 
miesięcznie (do negocjacji). Tel. 605 455 
074

�� Mam do wynajęcia mieszkanie w 
Polkowicach, 5 pokoi, 2 łazienki, kuchnia. 
Tel. 602 469 874

�� Mam do wynajęcia lokal na działalność 
handlową, usługową lub finansową w 
rynku. Tel. 517 042 542

KUPON  
NA OGŁOSZENIA  
DROBNE
treść ogłoszenia

Data nadania ..........................................................  Telefon ...........................................................
Imie i nazwisko.....................................................................................................................................

TYLKO OSOBY PRYWATNE!

�� Posiadam do wynajęcia trzypokojowe 
mieszkanie we Wrocławiu dla studentów na 
Popowicach. Tel. 668 813 588

�� Mam do wynajęcia lokale przeznaczone 
na gabinety lekarskie, biuro, gabinet 
kosmetyczny, studio urody, solarium. etc., 
Pod Rokitnikiem przy ul. Kominka 5. Tel. 
602 108 710, 608 589 689

�� Poszukuję kawalerki do wynajęcia w 
Polkowicach. Tel. 793 415 103

�� Mam do wynajęcia lokal 80 m2 w 
Polkowicach na działalność 
gastronomiczno-handlową lub inną,  
ul. 3 maja. Tel. 502 636 620

�� Pokoje gościnne w Grzybowie koło 
Kołobrzegu w atrakcyjnych cenach. http://
antoja.afr.pl Tel. 506 852 555

USŁUGI
�� Czy twój komputer odmawia ci 

posłuszeństwa, psuje ci zabawę i pracę? 
Usprawnimy jego działanie. Tel. 793 254 
547

�� Remonty, gładzie, malowanie, 
kafelkowanie, osadzanie drzwi, panele.  
Tel. 691 701 689

�� Skup aut zarejestrowanych w kraju, 
dojazd do klienta. Tel. 693 466 561

�� Szafy z drzwiami przesuwnymi, kuchnie, 
garderoby, pawlacze, meble na wymiar. 
Tanio i solidnie. Tel. 601 509 695

�� Remonty mieszkań, montaż płyt GK, 
układanie glazury, bezpyłowe szlifowanie 
gładzi. Tel. 601 516 247

�� Przeprowadzki z możliwością wnoszenia i 
znoszenia. Busem, teren miasta i okolic.  
Tel. 609 249 127

�� Kompleksowe usługi w zakresie 
projektowania, od projektu do pozwolenia 
na budowę. Projekty budynków: 
mieszkalnych, usługowych, użyteczności 
publicznej, adaptacje projektów typowych, 
projektowanie wnętrz. Tel. 663 781 491

�� Indywidualne nauczanie matematyki z 
zakresu szkoły podstawowej, gimnazjum i 
liceum, przygotowanie do egzaminów.  
Tel. 661 367 712

�� Grill w centrum Polkowic. Zapraszamy na 
mięso opalane drewnem (dąb, olcha), lody 
włoskie. Dowóz do firm przy zamówieniu 
powyżej 60 zł. P-ce ul. Dąbrowskiego 1b. 
Tel. 515 183 246

�� Sala bankietowa, klimatyzowana, na 100 
osób, w centrum Polkowic. Organizujemy 
wesela, stypy, komunie, pożegnania 
emerytów i in. P-ce ul. Dąbrowskiego 1b. 
Tel. 515 183 246

�� Bezpłatna weryfikacja szkód 
komunikacyjnych, zweryfikuję twoją szkodę, 
pod względem faktycznej jej wysokości.  
Tel. 505 997 131

�� Odszkodowania komunikacyjne, bez opłat 
wstępnych.  Tel. 505 997 131

�� Korepetycje z języka niemieckiego.  
Tel. 726 052 056

�� Lombard, natychmiastowe pożyczki pod 
zastaw. Złoto, srebro, elektronika, auto-
moto skup, sprzedaż, zamiana, ul. 
Skalników 56. Tel. 508 621 848, 76 847 61 
10

�� Transport, przeprowadzki, busem do 3,5 
tony i przewozy osobowe na lotniska.  
Tel. 693 172 652

�� Renowacja i polerowanie lamp, 
polerowanie + zabezpieczanie lakieru, 
woskowanie, likwidacja drobnych 
zarysowan i szkód parkingowych, 
przygotowanie samochodu do sprzedaży, 
pranie tapicerki. Tel. 693 172 652

�� Usługi pogrzebowe, zadbamy o 
wszystko. Polkowice ul. Głogowska 
19B, najniższe ceny. Całodobowo.  
Tel. 76 845 34 24, 601 722 333

�� Klimatyzacje samochodowe. 
Odgrzybianie, nabijanie. Konkurencyjne 
ceny. Tel. 607 377 338

�� Gabinet biorezonansu, terapie 
aparatem Bicom: terapia 
antynikotynowa, bezbolesne testy 
alergiczne, terapia odczulająca, 
zwalczanie otyłości i inne. Tel. 508 200 
623

�� Masaż leczniczy, sportowy i 
wyszczuplający, w domu u klienta.  
Tel. 780 078 006

�� Korepetycje z angielskiego, poziom 
szkoły podstawowej i gimnazjum. Tel. 
501 618 949

�� Urzędowa kasacja pojazdów.  
Tel. 731 700 003

�� Skup i kasacja aut ciężarowych.  
Tel. 731 500 006

�� Czyszczenie dywanów, wykładzin, 
tapicerki pokojowej i samochodowej. 
Tel. 604 123 637, 76 845 05 43

�� Spawanie plastiku, polerowanie lamp, 
usuwanie rys i wgnieceń w karoserii. 
Tel. 502 128 214

�� Komputerowa geometria kół, 
ustawianie zbieżności, naprawa 
zawieszeń. Tel. 607 377 338

�� Nauka gry na gitarze klasycznej, 
akustycznej i elektrycznej. Tel. 669 634 
594

�� Świnoujście, pokoje do wynajęcia. 2-4 
osobowe. cena do 35 zł/dobę od osoby. 
Tel. 502 181 502, (91) 322 34 58

�� Mechanika samochodowa. Polna 1c. 
Tel. 607 377 338

�� Sezonowa wymiana opon - najtaniej 
w Polkowicach, ul. Polna 1c. Tel. 607 
377 338

�� Problem z zakupem komputera? 
Profesjonalne doradztwo. Solidny serwis 
komputerów, sieci, systemów 
operacyjnych i oprogramowania.  
Tel. 601 055 842

�� Montaż instalacji CO, wod-kan, 
układów solarnych, klimatyzacji, pomp 
ciepła. Montaż pieców i instalacji 
gazowych. Tel. 504 018 097

INNE
�� Za darmo oddam drewniane skrzynki 

po owocach. Tel. 76 846 16 30

�� Wymieniam się na karty i naklejki 
Champions League, stare i nowe.  
Tel. 504 900 481
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SPORT W meczu dwóch niepokonanych dotychczas drużyn Tauron Ba-
sket Ligi Kobiet nasze CCC Polkowice pokonało w niedzielę (9.11) 
Energę Toruń 73:62. Wicemistrzynie Polski były skuteczniejsze, 
popełniały mniej błędów i agresywniej broniły. 

CCC POLKOWICE ODEBRAŁO ENERDZE ENERGIĘ

Wysoka wygrana Polkowic
W meczu kończącym rundę jesienną w Polkowicach zielono-czarni rozgromili zespół Sokoła Wielka Lipa 5:1. Trzy bramki dla naszego ze-
społu zdobył Krzysztof Kaliciak. 

FO
T. A

RC
HI

W
UM

SPORTY WALKI �  Pojedy-
nek od samego początku to-
czył się pod dyktando gospo-
darzy. To polkowiczanie by-
li stroną przeważającą i za-
służenie sięgnęli po komplet 
punktów. Czterobramkowa 
przewaga zielono-czarnych to 
najmniejszy wymiar kary, jaki 
mógł spotkać drużynę Sokoła. 
Na pierwszego gola w meczu 
kibicie w Polkowicach czeka-
li niespełna kwadrans. Wów-
czas dokładne podanie od Ma-
cieja Bancewicz otrzymał Ka-
rol Fryzowicz, który ze stoic-

kim spokojem umieścił futbo-
lówkę w siatce rywala. Na ko-
lejnego gola kibice czekali do 
28. minuty. Po stałym frag-
mencie gry piłka trafiła do 
Szymona Szymik, który pla-
sowanym strzałem podwyż-
szył na 2:0. Przed przerwą go-
spodarze zdobyli jeszcze jed-
ną bramkę, a na listę strzel-
ców wpisał się Krzysztof Kali-
ciak. Po zmianie stron ten sam 
zawodnik zdobył jeszcze dwa 
gole i tym samym odnotował 
klasycznego hattricka w spo-
tkaniu z Sokołem. Honorowe 

trafienie dla przyjezdnych pa-
dło w 56. minucie. Wówczas po 
faulu naszego bramkarza arbi-
ter podyktował rzut karny dla 
rywali. Jedenastkę na gola za-
mienił kapitan Sokoła – Mar-
cin Pruchnicki. Ostatecznie 

spotkanie zakończyło się wy-
nikiem 5:1 dla KS Polkowice. 
W ostatniej kolejce podopiecz-
ni trenera Pedryca zagrają na 
wyjeździe z Orłem Ząbkowice 
Śląskie.

PG

Cuprum znów zwycięskie
Po niespodziewanej porażce z Kamionką Mikołów 2:7 w siódmej kolejce grupy południowej I ligi podopieczni duetu trenerskiego Pa-
weł Woźniak, Robert Biały pokonali na wyjeździe Heiro Rzeszów 2:1.

Udany występ  
polkowickiego tenisisty
Krzysztof Pajdowski, wychowanek Stowarzyszenia Tenisa Ziemnego 
w Polkowicach zajął 2. miejsce w Wojewódzkim Turnieju Klasyfikacyj-
nym do lat 12. Zmagania najzdolniejszych tenisistów odbyły się w Ście-
gnach.

TENIS �  W turnieju polkowicza-
nin rozegrał w sumie sześć me-
czów, z których aż pięć zakoń-
czyło się jego zwycięstwem. Za-
wodnik STZ Polkowice w dro-
dze do finału pokonał: Jakuba 
Kordowskiego z Wrocławia (2:6, 
6:4, 10:8), Tobiasza Sopolińskie-
go z Wrocławia (6:2, 6:1), Bartło-
mieja Rosia ze Złotoryi (7:5, 6:2), 
Mateusza Szkudlarka z Piotr-
kowa Trybunalskiego (6:3, 6:1) i 
Błażeja Sopolińskiego z Wrocła-
wia (7:6, 7:6). W całej rywalizacji 

Krzysztof uległ jedynie Jakubowi 
Bodzionemu, reprezentującemu 
barwy FTC Ścięgny. Zakończo-
ny turniej był pierwszym w cy-
klu Puchar Family Tennis Camp 
do lat 12. Obejmuje on pięć roz-
grywek zaplanowanych w termi-
nie od października 2014 do ma-
ja 2015 roku. Organizator prze-
widuje, że ogółem weźmie w nim 
udział około 150  zawodników z 
całej Polski.

KoK
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GMINNA KOMISJA ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW  
ALKOHOLOWYCH w POLKOWICACH,  

ul. Lipowa 1, pok. 103, tel. 76-7249-568
terminy posiedzeń w 2014r. w godzinach od 15.30 do 17.00 

w wymienionych terminach:
1,2,3 Grudzień

FUTSAL � Polkowiczanie przy-
stąpili do niedzielnego (9.11) 
meczu mocno zdeterminowa-
ni, aby zrekompensować się za 
pierwszą porażkę, która ponie-
śli tydzień wcześniej. 
- Chcieliśmy za wszelką cenę 
wrócić na zwycięską ścieżkę. 
Zdawaliśmy sobie sprawę, że w 
Rzeszowie nie będzie łatwo, ale 
byliśmy dobrze przygotowani i 
interesowała nas tylko wygrana 
– mówi nam Wiesław Święcicki, 
prezes Cuprum Polkowice.
Polkowiczanie od samego po-
czątku nadawali ton wydarze-
niom na parkiecie w dalekim 
Rzeszowie. Mieli sporą prze-
wagę, stwarzali wiele sytuacji 
strzeleckich, ale szwankowa-
ła skuteczność, a ponadto bar-
dzo dobrze spisywał się bram-
karz drużyny gospodarzy. Do 
przerwy polkowiczanom uda-
ło się strzelić tylko jednego gola. 
Po zmianie stron obraz gry nie 
uległ zmianie. Piłkarze halowi 

Cuprum bombardowali bramkę 
gospodarzy, ale golkiper z Rze-
szowa uwijał się niczym w ukro-
pie i udało się go pokonać tylko 
raz. Przy prowadzeniu 2:0 po-
lkowiczanie nieco spuścili z to-

nu, co pozwoliło gospodarzom 
na strzelenie gola na 2:1. Po stra-
cie gola lider z Polkowic ponow-
nie przejął kontrolę nad meczem 
i ostatecznie mecz zakończył się 
zwycięstwem Cuprum 2:1. W 

najbliższa niedzielę podopiecz-
ni duetu trenerskiego Woźniak, 
Biały w absolutnym hicie kolej-
ki zmierzą się z wiceliderem Nbit 
Gliwice.

KoK

KS Polkowice	 5:1 (3:0) 	 Sokół Wielka Lipa

�� Bramki: Fryzowicz (13.), Szymik (28.), Kaliciak (36., 58., 76.) - 
Pruchnicki (56 k.)
�� KS Polkowice: Primel - Zawadzki (54. Karpiński), Szymik, Wa-

cławczyk, Drzazga (69. Jurak), Bancewicz, Szuszkiewicz, Kali-
ciak (87. Dybizbański), Kasiński (73. Dziadowicz), Fryzowicz (89. 
Kochman), Sworacki. 

Przywieźli worek  
medali
Polkowiccy mastersi wywalczyli aż 19 krążków podczas VII Otwar-
tych Mistrzostw Konstancina w Pływaniu. To kolejny udany start na-
szych pływaków w tym sezonie. Wcześniej zaprezentowali się z bar-
dzo dobrej strony w Szczecinku, gdzie wywalczyli 28 medali. 

PŁYWANIE � Polkowiccy ma-
stersi nie zwalniają tempa. Po 
udanym występie w Szczecin-
ku udali się do Konstancina, 
gdzie w siedmioosobowej gru-
pie przystąpili do walki o zwy-
cięstwo. A o medale wcale nie 
było łatwo. W zawodach wzię-
ło udział aż 252 uczestników 
(149 mężczyzn i 103 kobiety) z 
57 klubów. Tego dnia barwy Po-
lkowic reprezentowali: Grażyna 
Grzegorzewska, Emilia Kawu-
la, Zdzisława Pachom, Regina 
Młodszew, Hanna Świder, Ze-
non Wilk oraz Czesław Kawał-
ko. W gronie kobiet najlepiej 

zaprezentowała się Grażyna 
Grzegorzewska, która zdoby-
ła aż 4 medale (2 złote i 2 srebr-
ne). Pozostałe piętnaście krąż-
ków wywalczyli: Zdzisława Pa-
chom (1 złoty, 1 srebrny), Regi-
na Młodszew (1 złoty, 1 srebr-
ny, 2 brązowe), Hanna Świder 
(4 srebrne), Emilia Kawula (2 
brązowe), Czesław Kawałko (2 
srebrne) i Zenon Wilk (1 brą-
zowy). Naszym reprezentan-
tom gratulujemy udanego star-
tu i życzymy powodzenia w ko-
lejnych imprezach. 

PG  
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„Miejsca postojowe do wynajęcia”
Polkowickie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. zaprasza do 
składania wniosków na najem 36 miejsc postojowych w garażu podziemnym 
monitorowanym, niestrzeżonym zlokalizowanym w nowej inwestycji Spółki u 
zbiegu ulic Targowej i 3 Maja. 
Więcej informacji: www.ptbs.com.pl  
Sprawę prowadzi: Martyna Krzeszowska tel. 076-749-33-60.

Wnioski przyjmujemy do wyczerpania wolnych miejsc.
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TENIS STOŁOWY � Polkowiczan-
ki były faworytem rozegranego 
w piątek (8.11) meczu. Drużyna 
z Wybrzeża to beniaminek w naj-
wyższej klasie rozgrywkowej, ze-
spół, który płaci frycowe za grę w 
elicie. Dotychczas gdańszczan-
ki nie odnotowały ani jednego 
zwycięstwa i okupowały ostat-
nią pozycję w tabeli ekstraklasy. 
W pierwszej partii dość nieocze-
kiwanie Magdalena Sikorska nie 
dała rady Marcie Krajewskiej i to 
gospodynie objęły prowadzenie. 
Pojedynek otwierający rywaliza-
cję był bardzo zacięty. O wygra-
nej decydował piąty set, w któ-
rym zawodniczka gospodyń po-
konała naszą tenisistkę stołową 

12:10. Partia druga to popiso-
wa postawa Magdaleny Szczer-
kowskiej, która szybko i pewnie 
odprawiła z kwitkiem Honora-
tę Olczak, pokonują ją w trzech 
setach i doprowadzając do remi-
su. Potem Magdalena Mazur nie 
sprostała Aleksandrze Rzeszu-
tek i ponownie to gospodynie ob-
jęły prowadzenie. W kolejnej par-
tii po przeciwnych stronach sto-
łu stanęły Szczerkowska oraz 
Marta Krajewska. Polkowiczan-
ka i tym razem stanęła na wyso-
kości zadania i ograła rywalkę 
3:0 doprowadzając tym samym 
do remisu. W tej sytuacji o wyni-
ku całego meczu miało zadecy-
dować starcie pomiędzy Hono-

rata Olczak i Magdaleną Sikor-
ską. W tej potyczce zdecydowa-
nie triumfowała polkowiczanka 
dając tym samym swojej druży-
nie komplet punktów. Po siedmiu 
kolejkach rozgrywek ekstraklasy 
podopieczne trenera Słowińskie-
go z dorobkiem ośmiu punktów 
zajmują szóste miejsce. Już w naj-
bliższy piątek nasze dziewczyny 
zmierzą się w Polkowicach z Bro-
nowianką Kraków, która ma ta-
ki sam dorobek punktowy, ale 
zajmuje w ekstraklasowej tabe-
li miejsce trzecie. Początek me-
czu w sali sportowej przy Szkole 
Podstawowej Nr 1 o godzinie 16.

Konrad Kaptur

W ostatnim meczu KS Polkowice napastnik czarno-zielonych wyka-
zał się dużą skutecznością zdobywając trzy bramki dla drużyny.

KRZYSZTOF KALICIAK Z HATTRICKIEMWIESŁAW 

ŚWIĘCICKI

- CHCIELIŚMY ZA 

WSZELKĄ CENĘ WRÓCIĆ 

NA ZWYCIĘSKĄ ŚCIEŻKĘ. 
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Jeśli chcieliby Państwo zamienić za naszym pośrednictwem mieszkanie, 
które obecnie zajmujecie na większe bądź mniejsze na naszym zasobie prosimy 
o kontakt.
Zamiany można dokonać tylko pomiędzy najemcami Polkowickiego  
TBS Sp. z o.o. Zapewniamy, że nie poniosą Państwo żadnych kosztów  
z tym związanych.
Wszelkich informacji o zamianach udziela Administrator pod nr  
tel. 76 749 33 87 lub w pokoju nr 1 w godz. 7.30 do 15.30.

Polkowiczanki wygrały po bardzo  
zaciętym meczu
Czwarte zwycięstwo odniosły w rozgrywkach ekstraklasy tenisa stołowego kobiet zawodniczki KGHM -ZA-
NAM DWSPiT Polkowice. Podopieczne trenera Sławomira Słowińskiego pokonały w dalekim Gdańsku tamtej-
szy MRKS 3:2.

Burmistrz Polkowic informuje, że mieszkańcom Gminy Polkowice 
udzielane są bezpłatne porady prawne w zakresie dochodzenia  

roszczeń z tytułu występowania szkód górniczych.
Porad udziela radca prawny Jerzy Trzeciak, który przyjmuje w siedzibie 
Kancelarii Radców Prawnych s.c. w Polkowicach, ul. Rynek 6, pok. 28 
w każdy poniedziałek, środę i piątek w godz. 8.00-12.00. Sekretariat radcy 
prawnego czynny codziennie od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 - 
12.00, nr telefonu 76/749 33 66.

OGŁOSZENIE OGŁOSZENIE

ZESPÓŁ INTERDYSCYPLINARNY 
ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie
59-100 Polkowice, ul. Lipowa 2, pok. nr 3

tel. 76 724 67 11, fax 76 724 67 03
e-mail: e.olszewska@ops.polkowice.pl

Jeżeli doświadczasz przemocy  
w rodzinie lub znasz inne osoby, które cierpią z tego powodu 

PRZYJDŹ!

Biegi pełne emocji
W sobotę (8.11) w Polkowicach odbyła się pierwsza edycja Narodowego Biegu Niepodległości. By-
ły wspaniałe sportowe emocje i dużo radości. A wszystko przy pięknej, słonecznej pogodzie.

BIEGI � - Brakowało takiego 
biegu w Polkowicach. Imprez 
biegowych jest w Polsce coraz 
więcej. Fajnie, że i w Polkowi-
cach pomyślano o takim wy-
darzeniu, zwłaszcza, że oka-
zja jest jak najbardziej szczyt-
na – mówili biegacze, którzy 
wzięli udział w pierwszej, so-
botniej edycji Narodowego 
Biegu Niepodległości.
Okazał się on tak dużym suk-
cesem, że w jego trakcie zapa-
dła decyzja o tym, że będzie to 
wydarzenie cykliczne.
- Pozyty wna energia, ra-
dość, szczytna idea, mnóstwo 
uczestników. Jestem pewien, 
że warto organizować takie 
imprezy. Dlatego zdecydo-
waliśmy, aby ten bieg był wy-
darzeniem cyklicznym. Tego-
roczna edycja jest pierwszą, w 
kolejnych latach będą następ-
ne – powiedział nam Wiesław 
Wabik, burmistrz Polkowic.
W sobotę na trasie wyzna-
czonej wokół polkowickie-
go Rynku rywalizowały dzie-
ci z polkowickich przedszko-
li i szkół, a także gimnazjalna 
młodzież. Był też oczywiście 
bieg dla dorosłych, a także za-
wody w coraz bardziej popu-
larnym nordic walking. Różne 
były dystanse, które mieli do 

pokonania uczestnicy, wspól-
ne natomiast wielkie zaanga-
żowanie, wola walki i radość 
czerpana z aktywności fizycz-
nej. Także nagroda była taka 
sama, bo każdy otrzymał pa-
miątkowy medal. W role wrę-
czających wcielili się Wiesław 
Wabik, burmistrz Polkowic, 
Emilian Stańczyszyn, prze-
wodniczący Rady Miej-
skiej oraz Marek 
Tramś, starosta 
polkowicki.
-  D o p i s a ł o 
nam wszyst-
ko – frekwen-
cja, organi-
zacja, pogo-
da. Połączyli-
śmy szczytny cel 
z aktywnością fi-
zyczną. To wydarzenie 
jest nośnikiem wyłącznie po-
zytywnych emocji – podkre-
ślał starosta Marek Tramś.
- Wyszliśmy naprzeciw ocze-
kiwaniom polkowiczan or-
ganizując ten bieg. Pamięć 
o jednej z najważniejszych 
dat w historii naszego kraju 
czczona na sportowo to pięk-
na idea, którą warto pielegno-
wać i tak też zamierzamy czy-
nić – mówił Emilian Stańczy-

szyn, przewodniczący Rady 
Miejskiej.
Po zakończeniu konkuren-
cji sportowych wśród wszyst-
kich uczestników biegów roz-
losowano atrakcyjne nagrody 
rzeczowe. Nikt nie wrócił do 
domu smutny. Wszyscy na-
tomiast otrzymali porcję wie-
dzy na temat okoliczności to-

warzyszących odzyska-
niu niepodległo-

ści przez Pol-
skę, o co za-

dbał spiker 
zawodów, a 
także mnó-
stwo pozy-

tywnej ener-
gii, jakże po-

trzebnej na co 
dzień. I to jest 

największa wartość 
tego typu wydarzeń.
- Szczytna idea, duża fre-
kwencja. Takie imprezy za-
wsze chętnie organizujemy. 
Cieszę się, że ten bieg ma się 
stać wydarzeniem cyklicz-
nym. Z wielką przyjemnością 
zajmiemy się jego organizacją 
w przyszłych latach – kończy 
Adam Nowak, prezes TKKF 
„Start”, który zorganizował 
pierwszy Bieg Niepodległości.

Konrad Kaptur

MRKS Gdańsk	                               2:3	                                   KGHM-ZANAM DWSPiT Polkowice 
 

�� Marta Krajewska - Magdalena Sikorska 	  	 3:2 (4:11,6:11,11:8,11:4,12:10)
�� Honorata Olczak - Magdalena Szczerkowska 		  0:3 (9:11,5:11,7:11)
�� Aleksandra Rzeszutek - Magdalena Mazur 	  	 3:0 (12:10,11:5,11:0)
�� Marta Krajewska - Magdalena Szczerkowska 		  0:3 (3:11,14:16,10:12)
�� Honorata Olczak - Magdalena Sikorska 	  	 0:3 (6:11,6:11,3:11)
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BIEG OKAZAŁ 

SIĘ
TAK DUŻYM SUKCESEM, 

ŻE W JEGO TRAKCIE 

ZAPADŁA DECYZJA  

O TYM, ŻE BĘDZIE TO 

WYDARZENIE 

CYKLICZNE.



Gazeta Polkowicka16 www.polkowice.pl13 listopada 2014 r.

CCC Polkowice odebrało  
Enerdze energię

SPORTciekawa osoba

�� �W meczu dwóch niepokonanych dotychczas drużyn Tauron Basket Ligi Kobiet nasze CCC Polkowice pokonało 
w niedzielę (9.11) Energę Toruń 73:62. Wicemistrzynie Polski były skuteczniejsze, popełniały mniej błędów  
i agresywniej broniły.

Helena Sverrisdottir 
wiek: 	 26 lat
kraj:	 Islandia
numer na koszulce: 	 24
pozycja: 	 skrzydłowa

KOSZYKÓWKA � Ten mecz był 
zapowiadany jako absolutny 
hit kolejki. Przed pierwszą sy-
reną większość upatrywała fa-
woryta w drużynie z grodu Ko-
pernika. Podopieczne trenera 
Elmedina Omanicia pokazały 
się z doskonałej strony w swo-
im inauguracyjnym meczu Eu-
roligi. W Orenburgu uległy tam-
tejszej Nadieżdej zaledwie dwo-
ma punktami. Z drugiej strony 
torunianki odbyły daleką po-
dróż, co mogło odbić się na dys-
pozycji zespołu w Polkowicach. 
Początek pojedynku był bardzo 
wyrównany. Po 10 minutach po-
lkowiczanki prowadziły dwoma 

punktami. W drugiej kwarcie 
górą był zespół z Torunia, któ-
ry tę część meczu wygrał róż-
nicą sześciu punktów i do szat-
ni na przerwę schodził przy pro-
wadzeniu 39:34. Obie drużyny 
grały na zbliżonym procencie 
skuteczności. Polkowiczanki 
wygrywały walkę na tablicach, 
ale miały więcej strat od przy-
jezdnych i to w decydującej mie-
rze wpływało na wynik. W eki-
pie z grodu Kopernika, zgodnie 
z przedmeczowymi przewidy-
waniami najwięcej krwi napsu-
ła polkowicznakom rozgrywają-
ca Maurita Reid, która miała na 
koncie 11 zdobytych punktów. 

Po zmianie stron wicemistrzy-
nie Polski zaczęły z wysokiego 
„c”. Kończyły akcje spod kosza, 
punktowały z obwodu, a także 
bez większych problemów roz-
bijały akcje rywalek, które mia-
ły olbrzymi problem z  trafia-
niem do kosza gospodyń. W ca-
łej trzeciej kwarcie torunianki 
zdobyły zaledwie osiem punk-
tów. Polkowiczanki zapisały na 
swoim koncie 20 „oczek”. Bar-
dzo szybko podopieczne trene-
ra Omanicia „złapały” pięć fau-
li, co oznaczało, że po kolejnych 
przewinieniach gospodynie eg-
zekwowały rzuty osobiste po-
większając przewagę. W tym 

elemencie prym wiosła Helene 
Sverrisdotir, która w całym me-
czu na linii rzutów osobistych 
stawała aż 15 razy, a 11 jej rzu-
tów zakończyło się zdobyciem 
punktów. W  ostatniej odsło-
nie CCC kontrolowało przebieg 
wydarzeń na parkiecie, a rywal-
ki nijak nie potrafiły przełamać 
swojej rzutowej indolencji. Nie 
trafiały nawet z czystych pozycji. 
Spoza linii 6,75 m przedziurawi-
ły kosz gospodyń tylko trzykrot-
nie na 25 prób, co jest wynikiem 
zawstydzającym. Nic dziwnego, 
że na pomeczowej konferencji 
prasowej trener Omanić przy-
znał, że jego zespołowi mecz 

się nie udał. Ostatecznie wice-
mistrzynie z Polkowic pokona-
ły Energę 73:62.
- Druga połowa w naszym wy-
konaniu była dobra, szczegól-
nie w defensywie. Troszkę zary-
zykowaliśmy w obronie, Toruń 
miał łatwe pozycje, ale rzuty nie 
powpadały, więc było to ryzyko, 
które nam się opłaciło. Po prze-
rwie zdecydowanie ograniczyli-
śmy też liczbę strat, co w pierw-
szych dwóch kwartach nie po-
zwoliło nam wejść we właściwy 
rytm gry. Wiem, że dla Torunia 
nie było łatwo wracać z Orenbur-
ga i grać tutaj mecz. Też przez to 
przechodziliśmy. Przy okazji 

gratuluję trenerowi Torunia me-
czu w Orenburgu, który ogląda-
łem i tam zagrali zdecydowanie 
lepiej – skomentował Arkadiusz 
Rusin, trener CCC Polkowice.
- Wiedziałyśmy, że to będzie 
ciężki mecz, bo Toruń jest do-
brym zespołem. Przygotowy-
wałyśmy się do niego  przez cały 
tydzień. Wykonałyśmy bardzo 
dobrą pracę w obronie, zwłasz-
cza w drugiej połowie – doda-
ła Helena Sverrisdottir, najsku-
teczniejsza koszykarka CCC 
w meczu z Energą.

Konrad Kaptur

FO
T. A

RC
HI

W
UM

FO
T. K

ON
RA

D K
AP

TU
R

CCC Polkowice	73:62 (22:20, 13:19, 20:8, 18:15		 Energa Toruń 

�� CCC Polkowice: Sverrisdottir 21, Sutherland 16, Swanier 10, Kaczmarska 10, Majewska 8, Szcze-
panik 4, Owczarzak 4, Hall 0.
�� Energa Toruń: Reid 21, Harris 8, Jackson 7, Peckova 7, Pawlak 7, Makowska 7, Misiuk 5, Sukna-

rowska 0, Ajdukovic 0.

MKS Polkowice zaprasza na:


